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Budapest, márczius 26.
A Ball; án-félsz! yeten Oroszország a szerbiai ese­

mények daczára se tud nagyobb befolyásra szert 
tenn: ? most már Oroszországban türelmetlenkedni 

kezdenek, hogy Natália exkirálynét és Mihály 
metropolitát még nem hívták vissza, sőt a gyer­
mekké,liyiuk anyjához irt levele és Riszties régens 
nyilat ' i .iai után nem is valószínű, hogy egyálta­
lán \ i- zahivják. Egyes orosz lapok e miatt «osztrák­

barátnak ■ mondják a szerb régensséget. «A szerb 
rég'-ns'-k nyilvánvaló «osztrák-barátsága,» — írja a 

Miszh.n- -kija Vj'doinoszti — Oroszországban de-
mái " halast tett. A (iruics-miniszterium ugyan 

n.éi.t ettől az »osztrák-barátságtól» és meleg rokon- 
ven-..; van Oroszország iránt, de a hatalom Risz- 
í s kezeiben van. a kit nem lehet állásától meg- 
fv'iiíaid, ínig 0 bármikor elbocsáthatja íiruicsol. A 
- i. -’viisségnek azonban mégis buknia kell, ha 

a Milán király nyomdokain halad.» — A Novossti 
ív! Ins?!, hogy a szerb régensség semmit sem akar 
tv".iá. a mi Uécsben és Berlinben rossz hatással 

. -Xz ilyen politika elővigyázó és kényelmes 
i.v an hosszabb időre tarthatatlan. A Növeszti

a N.’toje Vremja is azt követelik, hogy Natália 
királyn.■! es Mihály metropolitát hívják vissza Szer­

biai .a. — A brüsszeli Nord Szerbia helyzetével 
• . a'.ko/ik és ugv látja, hogy Milán király elutazása 
óta a régensek korlátlan hatalommal vezetik az 
ügyeket. Az orosz lap dicséri Tausanovics körleve­
lét a véli, hogy a királyné visszatérésének Ugye 
az ország érdekeinek megfelelő módon fog meg­
oldatni.

A bolgár ügyekre vonatkozólag a hivatalos" Szvo- 
loda figyelemreméltó czikket közöl arról a kihallga­
tásról. melyben a ezár Czankovnak, részesítette. 
Állítólag azt mondta a czár Czankovot hogy 

mondjanak le fejedelmükről s akkor benne támaszra 
és védőre találnak. A kormány lapja erre vonatko­

zólag igy ir:
«Úgy tetszik nekünk, hogy a czár várakozása 

nem teljesedik be. Elmúltak azok az idők, mikor 
még senki sem tudta Oroszországnak Bulgária 
iránt táplált igaz szándékait, mikor Oroszország vé­
leményének még súlya volt. Időközben azonban oly 
tényeket s eseményeket éltünk meg, melyek fel­
fedték Oroszország törekvéseit s megmutatták, hogy 
Oroszország ellensége Bulgária lúggetlenségének.

Eddig ez csupán a hírlapokban, meg a rabló 
Nabukov személyében vált nyilvánvalóvá; ma az 
ellenséges indulatot magának a czárnak szájából 
halljuk. Czankov által arra hiv föl bennünket, hogy 
lázadjunk löl a fejedelem ellen. Többé nein kétel­
kedhetünk tehát Bulgária iránt tanúsított rossz 
szándékain, többé nem ringathatjuk magunkat abban 
a csalódásban, hogy Oroszország felhagyott ellenünk 
irányul.) törekvéseivel. Az orosz czár nem a fejedel­
met. hanem magát Bulgáriát üldözi, mert nem tűr­
heti önállóságát. Az ő kívánságához képest Bulgári­
ának orosz tartománvnyá kellene válni. Megéri-e 
azt az időt ? Isten segítségével mi ezt nem hiszszük. 
Van még Bulgáriának is istene s Oroszország ter­
vei meghiúsulnak a bolgárok hazafiságán. Mentői 
több veszt áraszt Oroszország reánk, Bulgária an­
nál több erőt fejt ki a haza védelmében.

Berlini parlamenti körökből a büntetőtörvény és 
a sajtótörvény módosítására vonatkozólag azt Írják, 
hogy a javaslat mellőzi a «.szocziál-demokrata» 
m ^határozást s ennek helyére a büntető törvény­
könyvbe oly meghatározásokat vesz föl, melyek a 
fólségsértésnek bujtogatás által való tényálladékát, 
valamint a közrend megháboritását még élesebben 
körülírják s az állam, a monarchia, a család, a tu­
lajdon ellen elkövetett bűntettekre még erősebb bün­

tetéseket szabnak. A mondott s még más egyéb po­
litikai bűnök miatt a rendőrség csak bírói Ítélet 
meghozása után gyakorolhatja a kiutasítás jogát s 

ez ot évre terjedhet. A módosítás 'szerint azok az 
egyesületek vagy gyűlések, melyek hasonló bűnt kö­
vetnek el, feloszlatandók. A sajtó-törvény módosí­
tásának leglényegesebb pontja abban áll, hogy l'el- 
veszik a törvénybe a nyomdai termékek elkobozását, 
rn.: azonban bírói ítéletnek kell megelőzni. Más lé­
ny- „p- változtatás még az is, hogy a politikai bün-

j-ijárás fogalmát kiszélesítik, úgy hogy alá le­
gyenek foglalhatók a szouzial-demokrata törekvése­
ken kívül egyéb hasonló törekvések is. Erősebben 
van hangsúlyozva a bírói Ítélet s enyhítve van a 
kiutasitási jog.

Budapest, márczius 26.
A vé ierő-törvén y 25-dik szakasza ellen a' füg­

getlenségi is 48-as párt teljes számmal fog sza­
vazni A beteg Bartha Miklós s Aíatkovios Tivadar 
képviselők is már a fővárosba érkeztek. Még csakis 

Bornemisza István van távol a űa temetésén, de hol­
napra ü is megérkezik.

A véderő-törvény javaslat 2ő-ik szakasza ellen 
szavazásra a következő kormánypárti s párton kí­
vüli képviselők kaptak felszólítást részint választói 
értekezletektől, részint népgytilésektől, részint köz- 
Vv e az illető megyei vagy városi törvényhatóság­
nak a 2.0. szaka.-z ellen tiltakozó felirata utján:

Almássv Géza kápolnai kerület, Andrássy Gyula gróf 
Csik-Szent-Márton, Andrássy .Manó gróf Rozsnyó, An- 
drás-y Tivadar gróf lerebes, Antunovich József Sza­
badka, Baross Gábor Győr, Bárczay Gyula Szolnok, 
Beniczky Ferencz Bánát Koinlós, Benkő Sándor Kézdi- 
Vásárhely, Bezeródy Viktor Veszprém, Boncza Miklós 
Marosvásárhely, Bornemisza Adáin Bártfa, Boros Bálint 
Szathmár-Németi, Bossányi László Gödöllő, Chorin Fe­
rencz Aranyos-Medgyes, Csávosy Béla Párdány, Da­
rányi Ignácz Budapest II. kér., Dániel Gábor Székely- 
Udvarhely, Dárday Sándor N.-Enyed, Dégen Gusztáv 
-\ -Márton, Dégenfeld Lajos gróf Debreczen II. kér., 
Domahidy István Csenger, Emich Gusztáv Szászváros, 
Ele- Henrik Jákóhalma, Fáik Miksa Arad, Fáy László 
Bimaszombat, Fest Lajos Zboró, Feszty Adolf Tata, 
Firezák Gyula N.-Berezna, Füldváry Elemér Gvőr-Sziget, 
Földváry Miklós Ráczkeve, Gajári Ödön Duna-Paiaj, 
Gál Jenő Felvinez, Görgey Béla Girált, Gulácsy Dezső 
Felvidék, György Endre Munkács, Magara Viktor Nagy- 
Szőllös . Halassy Gvnln Reazterczebánva. Hannibal József

N.-Barom, Hanzély László Szirák, Hegedűs Sándor Ko- 
losvár I. ker.,Hertulendy Béla N.-Kanizsa, Hock János Szil, 
Horváth Boldizsár Temesvár, Ivánka Imre Szabadka 1. 
kér., Ivánkovics János Szeged II. kér., Jókay Mór 
Kassa, Justh György Sztubnya, Kämmerer Ernő Szakos, 
Kapisztúry Ferencz Érsekújvár, Kazy János Újbánya, 
Kemény Endre br. Maros-Újvár, Kemény íléza br. Ma­
gyar-Igen, Kende Mihály Ungvár, Kiss Pál Zólyom, 
Konkoly-Thege Sándor Léva, Kovách László Gyöngyös, 
Körösi Sándor Debreczen 111. kér., Krajtsik Ferencz 
Privigye, Krausz Lajos Dunaszerdahely, Kricsfalusy Vil­
mos Huszt, Kubinyi György Illává, Kudlovich Imre 
Mezö-Kövesd, Láng Lajos Páda, Lehóczky Egyed Brez- 
nóbánya, Lónyay Sándor Kászony, Lűrinczy György 
Zilali, Lukács Béla Marosvásárhely I. kér., Luppa Péter 
Szent-Endre, Matlekovits Sándor Budapest VII. kei., Mikú 
Árpád (lyergyó-Szt-Miklós, Miksa Elek Maros-Ludas, Mol­
nár Viktor Sátoralja-Ujhely, Neiszidler Károly Pozsony 11. 
kér., Ncppel Ferencz Abony, Nopcsa Elek br. Hátszeg, 
Uiszágh Sándor Budapest Hl. kér., Perczel Dezső Bony- 
bád, Perczel Miklós Pécs, Percnyi Péter br. Máté­
szalka, Pogány Károly Vajda-IIunyad, Pongrácz Ká­
roly gr. Verbó, Popovics Vazul Ó-Becse, Pulszky Ágost 
Uj-Verbász, Pulszky Károly Tab, Rakovszky Géza 
Trencsén, Rakovszky István Szuesán, Koszival István 
Stomfa-Malaczka, Sigmond Dezső Kolozsvár 11. kér. 
Smialovszky Valér Zsolna, Sprinczer János N.-Szombat, 
Szalay Udün Bazin, Szapáry Gyula gr. Török-Szt.- 
Miklós, Szathmáry György Déva, Szájbely Gyula Felső- 
Eür, Szegedy Béla Német-Újvár, Szeniczey Ödön Paks, 
Széchenyi Aladár gr. Nagy-Atád, Széchenyi Pál gr. 
Kaposvár, Széchenyi Tivadar gr. Mura-Szombat, Széli 
Kálmán Kőszeg, Szilágyi Dezső Pozsony 1. kér., Szirmay 
Pál Homonna, Szivák Imre Csongrád, Szomjas Jó­
zsef Tisza Lük, Szulyovszky Ignácz N.-Tapolcsány, 
Teleky József gr. Fülöp-Szállás, Teleszky István Halmi, 
Tisza Kálmán Nagyvárad, Tisza Lajos gr. Szeged 1. 
kér., Török Zoltán Losoncz, Vadnay Andor Tapolcza, 
Vadnay Károly Miskolcz 1. kér., Varasdy Károly Szom­
bathely, Vay Elemér Szirma-Uessenyő, Wekerle Sándor 
Nagybánya, Zalay István Mád, Zeyk Dániel Alvincz, 
Ziskay Antal Peér, Zichy Jenő Bulcs, Zsámbokréthy 
József Zsámbokrét.

összesen 121 kormánypárti s pártonkivüli kép­
viselő volna erkölcsileg kötelezve a szakasz ellen 
adni szavazatát.

A király tegnap délelőtt külön kihallgatásokban fo­
gadta Kálnoky gróf, Tisza és Baross minisztereket. Ma 
délelőtt Széchenyi kereskedelemügyi minisztert fogadta 
a király kihallgatáson.

A belügyminisztérium összes fogalmazói személy­
zete teljes számban jelent meg vasárnap, márczius 
24-én d. e. 10 órakor Orczy b. miniszternél bucsu- 
tisztelgésre. A minisztérium tisztikarát Beniczky Fe­
rencz és Lukács György államtitkárok vezették. A 
mélyen érzett meghatottság hangján fejezte ki Beniczky 
Ferencz államtitkár a tisztikar igaz sajnálkozását ama 
férfiú távozása fölött, ki — mint mondá - daczára 
szolgálata ideiglenes jellegének s a felség személye kö­
rüli minisztériumban való terhes elfoglaltságának, a hi­
vatalos buzgalomban és fáradhatatlanságban mindig elül 
járt, alárendeltjeinek pedig jóakarója, támogatója volt. 
Isten áldását kérve a távozó miniszterre, kívánta, 
hogy a haza és a felséges király szolgálatában 
még számos éven át szaporíthassa a közügyek 
térén már eddig is bőségesen szerzett érdemeit. Orczy 
Béla báró elérzékenyülve köszönte meg a Beniczky 
államtitkár által tolmácsolt ragaszkodás őszinte kifejezé­
sét, és — úgymond — jól esik konstatálnia, hogy mily 
szakavatott munkásokat talált a belügyminisztériumban, 
a tisztviselők buzgó támogatása tette lehetővé, hogy 
terhes feladatainak megfelelhetett. Mindig a legkelleme­
sebb emlékei közé fogja sorozni azt a 1 ét évet megha­
ladó időt, a melyet ily jeles környezet között a belügyi 
igazgatás szolgálatában töltött. Végül kérte a tisztikart, hogy 
azon jóakaratot, melyben itteni működése ideje alatt 
részesítették, tartsák meg számára a válás után is, sőt 
akkorra is, a midőn a közpályát egykor elhagyandja. A 
miniszter mélyen átérzelt búcsú szavait lelkes éljenzés 
követte. Ezután Orczy br. miniszter a jelenvoltak nagy 
részével kezet szorítván, visszavonult.

Baross Gábor a belügyminisztérium ideiglenes veze­
tésével újonnan kinevezett miniszter ugyancsak vasár­
nap, d. e. 12 óra után jelont meg a belügyminiszté­
riumban, hogy hivatalát elfoglalja. A miniszteri szobában 
a távozó miniszter fogadta őt. Később Beniczky és 
Lukács államtitkárok vezetése mellett, az osztályfőnö­
kök tisztelegtek az uj miniszternél, kit Beniczky üd­
vözölt, igaz örömét fejezve ki a felelt, hogy neki jutott 
a szerencse, hogy a belügyminisztérium osztályfőnökeit 
bemutathatja. Az ország belügyi közigalása körül elis­
mert érdemekben bővelkedő szakerők azok, kiknek fá- 
radkallan buzgalmára, s ragaszkodó hűségére a mi­
niszter teljes biztossággal számíthat. Kéri úgy a 
maga, mint az összes tisztikar a miniszter jó­
akaratát, melyet a tisztikar minden tagja tőle 
telhető buzgalommal és tehetsége szerint fog igye­
kezni kiérdemelni azzal, hogy a miniszter nemes 
és hazafias törekvéseinek megvalósításához kütelesség- 
szerüen hozzájáruljon. Büros miniszter teljes meg­
nyugvását fejezte ki a tisztikar s különösen a vezető 
személyiségek ismert szakértelme s hivatalboli buzgó 
lelkiismeretessége felett, — számol azoknak támogatá­
sára, kik közé ő felsége bizalma folytán, mint e kor­
mányzati ág egyik munkása belép. Előre is biztosítja a 
tisztelgőket jóakaratáról, igazságszeretetéről, s azután, a 
Beniczky államtitkár által bemutatott tisztelgőkkel szívé­
lyesen kezet szorított. A tisztelgők távozása után a 
miniszter tanácskozott a két államtitkárral s a tanács­
kozás végeztével azonnal megkezdte hivatalos mű­
ködését.

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt 
ma esti értekezletén folytatta a véderö-törvényjavaslat 
részletes tárgyalását a abban a 32-ik szakaszig haladt. 
A párt által teendő módosítások közt nevezetesebb az, 
hogy az orvosi növendék-önkéntesekre vonatkozólag a 
javaslatban tervezett félévi tényleges katonai szolgálat 
helyett csak 8 hetet fog a párt javasolni.

Az őrs 
mározius

sággy illési függetlenségi és 4$-as párt 
1 20-án d. u. 0 árakor értekezletet tart.

VIDÉK«

* Ax ev. rét konvent ma délelőtt folytatta a tár­
gyalásokul, Kun Bertalan püspök és Vály János egyh. 
kerületi főgondnok elnöklete alatt. A konvent ma főleg 
a Szász Domokos püspök állal régebben tett s már 
ismeretes amortizáczionális javaslat ellen beadott külön 
véleménynyel foglalkozott, a melyet, mint a közalap 
végrehajtó bizottság tagja: Mocsáry Lajos nyújtott be. 
A végrehajtó bizottság ugyanis, Szász Domokos püspök 
javaslata szerint, 45 erdélyi egyház részére, 2655 fo­
rintban előirányzott segélyezési összeget ama czimen 
állapított meg, bogy az illető egyházak által az erdélyi 
egyházkerülettől építésekre, 32 évi törlesztés mellett, 
fölveendő kölcsönök kamatainak és törlesztési járulékai­
nak fedezésére szolgáljanak. Mocsáry Lajos nézete 
szét int, az ily czimen való segélyezés nem volna egyéb, 
min1 tényleges életbeléptetése a pénzügyi tervezetnek, 
a melyek Szász Domokos erdélyi püspök a konventnek 
1887-diki ülésezése alkalmával előterjesztett s a melyre 
a konvent érdemleges határozatot még nem hozott, liá­
néin az egész tervezetet, nyilatkozatok tétele végett, az 
egyházkerületekhez utasította. Ha a konvent — úgy­
mond a különvélemény — elfogadná a kért czimen való

segélyezést, előre lekötné magát ugyanazon összegeknek 
32 éven át való fizetésére, annyival is inkább, meri 
az ekként folbizlatandó egyházak, megkötvén az erdélyi 
egyházkerülettel a külcsönmüveletet, igen nagy hajba 
jöhetnének az esetben, ha e czimen való segélyezteté- 
siik bármikor is félbeszakittatnék. Minthogy nem forog 
fönn semmi rendkívüli ok vagy kényszerítő körülmény, hogy 
a konvent, mellőzve a rendet és a szabálvszerü eljárás 
követelményeit, egy nagyfonlosságu ügyben hozandó 
határozatánál saját kezeit megkösse; minthogy nem lehet 
ez időszerint még tisztában eziránt sem, vajon a kérdé­
ses egyházak a Szász Domokos-féle javaslat elfogadása 
esetében is be volnának-e összesen és egyenkint az első 
sorban segélyezendők közé illeszthetők : kéri, hogy a 
javaslatba hozott segélyezést a konvent mellőzné. A 
fontos kérdéshez sokan hozzászóltak: Mocsáry Lajos, 
Beöthy Zsigmond, Tisza István, Degenfeld József, Fejes 
István, Tisza László, Szász Béla, Szász Domokos slb., 
a kik nagyobb részben ellene nyilatkoztak a Mocsáry- 
féle különvéleménynek. A konvent végre elfogadta a 
végrehajtó-bizottság ama javaslatát, hogy az illető er­
délyi egyházaknak a kért segélyösszeg megadassák, de 
nem a Szász Domokos-féle kereset szerint 32 éves 
auiortizáczióra, hanem a szokásban levő rendszabályok 
és a most fennálló módozatok szerint. A konvent ez­
után meghallgatta az egyházkerületeknek az egyetemes 
lelkészi nyug- és gyámintézeli szabályzatra vonatkozó 
véleményét. A tanácskozások folytatása holnap d. e. 10 
órakor lesz.

A konvent bírósága ma délután Kun Bertalan 
püspök és Vályi János főgondnok elnöklete alatt tár­
gyalta Czelder Márton kecskeméti lelkész ügyét. Mint 
előadó Tóth Sámuel szerepelt, ki előadta a vádpontokat, 
melyek alapján Czelder Márton kecskeméti lelkészt a 
kecskeméti egyházmegye fegyelmi bírósága hivatalától 
való előmozdításra, a dunamelléki egyházkerület tör­
vényszéke pedig hivatalából egy évre való felfüggesz­
tésre Ítélte. A vádak között súlyosabbak a következők: 
Czelder Márton szeszes italokkal oly mértékben élt, 
hogy annak következtében lelki tehetségei megbénultak 
s igy képtelenné lett a fimkeziók teljesítésére. Kereszte­
lések s temetések alkalmával u nagy botrányokat kö­
vetett el részegsége mialt; igy nem egyszer megtörtént, 
hogy fiút leánynak keresztelt s egy temetés alkalmával 

egész testében rángatódzott, a mi a szeszes italok 
túlságos élvezetének jele volt. Visszaéléseket köve­
tett el a stóla-dijakkal. Hanyagságot, sőt tudat­
lanságot tanúsított a lelkészi végzésében. Kapzsiság­
ból az egyházat megkárosította. Torzsalkodás az egy 
házbeli elöljárósági férfiakkal. Anyakünyvek rendetlen 
vezetése. Czelder Márton védelmére Eötvös Károly mon­
dott nagyhatású védbeszédet, a kecskeméti ref. egyház- 
tagok nevében dr. Nagy Dezső budapesti ügyvéd fej­
tette ki alaposan a vádat. A konvent! bíróság hosszas 
tanácskozás után késő este hirdette ki az ítéletet, mely 
megerősíti az első fokú Ítéletet s igy Czelder Márton 
kecskeméti re!, lelkészt hivatalából elmozdítja. 
g$*A pinozehelyl kerületben a függetlenségi és" 48-as 
párt jelöltje Jeszenszky László báró 8)8 szótöbbséggel 
választatott meg. Az ellenjelölt szintén függetlenségi 
Fényfy Kálmán d. u. 5 órakor visszalépvén, a további 
szavazás elmaradt.

ÚJDONSÁGOK,
— raárcz. 25.

— Személyi hírek. A királyné wiesbadeni 
utazását pár héttel elhalasztotta, mert a húsvéti 
ünnepeket Bécsben akarja tölteni. — Ferencz-Szal- 
vátor főherezeg tegnapelőtt Bécsből Budapestre ér­
kezett. — Albrecht főherezeg szombaton délután 
Genuába érkezett, honnan tegnap tovább utazott 
Cannesbe. — Milán exkirály tegnapelőtt este visz- 
szaérkezett tielgrúdba, hol a pályaudvaron a regen- 
sek s a miniszterek fogadták. — Bauer báró közös 
hadügyminiszter, mint Bécsből távirják, ma rövid 
tartózkodásra Budapestre utazott. — Fraknói Vil­
mos akad. főtitkár tegnap pár hétre Abbáziába 
utazott. Távolléte alatt az akad. főtitkári teendőket 
Gyulai Pál fogja végezni. — Tors Kálmán ország­
gyűlési képviselő állapota már annyira javult, hogy 
holnap a képviselöház ülésén is jelen lesz.

— Az udvar Budapeaten. A vár-palota Szt-Zsig- 
mond-kápoluájában mind a két ünnepnapon, a szokott 
időben, reggel 8 és délelőtt ^10 órakor mondtak csön­
des misét Maszlaghy Ferencz udv. prépost-plébános és 
dr. Robicsek Ferencz káplán s mindkét napon jelen 
volt a templomban, a király, a királyné, Mária Valéria 
íőherczegnő és vőlegénye Ferencz Szalvátor főherezeg.

— Thaly Kálmán Szolnokon. A szabadságharcz- 
ban elesett, s a szolnoki temetőben nyugvó hősök ed­
dig jeltelen sírjára emléket készül állítani a hazafias 
város lakosságában élő nemzeti kegyelet. A nemrégiben 
megalakult szoborbizottság tegnap ünnepet rendezett a 
szobor alapjavára, melynek jelentőségét nagyban emelte 
az, hogy Thaly Kálmán országgyűlési képviselő, a 
kitűnő történész felolvasást tartott a megyeház nagyter­
mében. Szolnok város szívesen látott vendégét, ki Papp 
Elek képviselővel érkezett, a nagy közönség riadó 
éljenzéssel fogadta. A pályaudvaron Szevald Mihály, 
városi számvevő, a szoborbizottság elnöke, majd 
Gyömöry Ferencz az Egyetértés körelnöke üdvö­
zölték lelkes beszédben a vendégeket, kik Lippick 
Gusztáv ügyvéd vendégszerető házába szálltak. , Este 
a megyeház nagytermét fényes közönség töltötte 
meg, mely feszült figyelemmel hallgatta Thaly Kál­
mán előadását, ki Szolnok városnak Rákóczy korbeli 
szerepéről szólt. A mind végig nagy érdeklődéssel hall­
gatott előadás végezetével lelkes éljenzésben tört ki a 
közönség, melynelc háláját Okolicsányi István kir. küz-

S tolmácsolta meleg szavakban. Ezután diszlakoma 
ezelt, melyen számos pohárköszöntőben éltettek 

Thaly Kálmánt. Thaly ma reggel utazott vissza a lüvá- 
rosba.

— A Rohonozy-tigyhöz. Herman Ottó a kővetkező 
nyilatkozatot küldötte be hozzánk: Rohonezy Gedeon 
országgyűlési képviselő ur a képviselöház mentelmi bi­
zottságához intézett jelentésében, a védelem hevében, 
oly módon foglalkozik személyemmel, a melyet szó nél­
kül nem hagyhatok. Felhozza az ellenem 1884-ben in­
tézett utczai támadást s állítja, hogy én, ki most az 
ifjúságot uj hőstettekre buzdítom, akkor, a midőn 
az én immunitásom megsértetett, «tüzet» kiabáltam a 
házban a magam érdekében. Ezzel szemben egész ha­
tározottsággal a következőket jelentem ki: 1. Az Or­
szággyűlési Napló-ban 1884. április 2-ról és e naptól 
kezdve az országgyűlés végéig egy árva szó sem bizo­
nyítja, hogy ón megtámadtatásom ügyében felszólaltam, 
vagy arra bárcsak czóloztam volna is. 2. Az eset tár­
gyalása alkalmával, minthogy az személyes ügyem 
volt, az ülésen meg sem jelentem; sőt nem vet­
tem részt pártom értekezletén sem, a melyen 
Moosáry Lajos a felszólalásra vállalkozott. 3. A 
midőn a felszólalás szándékáról értesültem, ma­
gam kértem' fel Moesáryt, hogy a dolgot ne is hozza 
föl, mert teljesen a magaménak fogom fül. De az ana­
lógia különben sem áll, mert engem megtámadtak, Ro­
honezy képviselő urat nem támadta senki, hanem ő ár­
totta bele magát. Tudnia kell Rohonezy képviselő ur­
nák az is, hogy ő képviseletemre ajánlkozott, 
éppen úgy, a mint ón is pártját fogtam akkor, a mikor az 
egész kópviselöházban ezt senki sem tette. És tudnia

kellene a képviselő tirnak azt, a mit a legtekintélye­
sebb lapok közöltek is, hogy a midőn az egyetemi 
ifjúság dühe ellene fordult, én voltam az, a ki az 
egyetem udvarán ellene voltam minden támadásnak, 
azzal a mogokulással, hogy az ügy fölött a képviselöház 
dönt, hogy a képviselő ur maga kérte mentelmi jogának 
felfüggesztését s hogy a törvények keretén belül kell 
maradni. Minthogy pedig legvégül a képviselő ur azt 
is éreztetni kívánja, hogy az iljusag tetteiért én vagyok 
a felelős, mert tettre buzdítom; hál a képviselő ur ele­
get érintkezett velem, hogy tudhassa, hogy nálam a tett 
sohasem jelent revolvert, pofozkodást vagy dula­
kodást. Így én azokért a lettekért, a melyeket az az 
ifjúság, a mely bizalmával megtisztelt, az én szavamra 
és jelenlétemben végrehajt, elvállalom a felelősséget, 
másért nem; ezt az ifjúság tudja is. Herman Ottó.

— Kihallgatás a belügyminiszternél Baross Gá­
bor, a belügyminisztérium vezetésével megbízott köz­
munka- és közlekedésügyi miniszter a belügyminiszté­
riumban minden szombaton d. u. 2—3 óráig ad ki­
hallgatást.

— Hírlapiról Jubileum. Az Egyetértés szerkesz­
tősége tegnap este kedélyes lakomát rendezett abból az 
alkalomból, hogy Gelléri Mór dolgozó-társunk e napon 
töltötte be az «Egyetértés»-nél való munkálkodásának 
tizedik esztendejét. A szerkesztőség tagjai csaknem tel­
jes számmal jelentek meg, hogy kollegiális ragaszkodá­
suknak őszinte kifejezést adjanak derék kartársukkal 
szemben, A lakoma, melynek fogásai a szakácsmester­
ség igazi remekei voltak, a Szikszay-vendóglö felső ét­
termében voltak. Felköszöntüket Mezei Ernő, Eötvös 
Károly, Knyedi Lukács, Gelléri Mór és Szatmári Mór 
mondtak.

— Dattenberg hcrcseg házaoBága. Párisból táv­
irják nekünk mai kelettel: A Figaró ban, a Baltenberg 
herczeg esküvőjénél előfordult rendellenességekre vonat­
kozólag megjelent közlések következtében Thevenet 
igazságügyminiszter a nizzai prelekttöl részletes jelentést 
kért az esküvőről. Az erre vonatkozó okmányok már 
mind meg-'ike/.tek Parisba, s az igazságügyminiszter egy 
előadót rendelt ki az okmányok átvizsgálására. Azt 
állítják, hogy a házasságnak hivatalból leendő felbon­
tása, tekintettel a franczia törvényekre, alig lesz kike­
rülhető.

— Tüntetés Kolozsvárit. Kolozsvárit is lázas iz­
galommal kisérték a budapesti eseményeket. A felhal­
mozódott gyuanyagol aztán lángra lobbantok ta az ottani 
kormánypárti sajtó gyűlöletes magatartása és a hir, 
hogy a kolozsvári kormánypárt gratulácziót intézett He­
gedűs Sándorhoz. Titokban készítették elő a tüntetést, 
mely tegnap este a lakosság nagy részvéte mellett le is 
zajlott. Először Szász Bélát a kormánypárti újság ve- 
zérczikkozöjút szándékozták macskazenével megtisztelni, 
de mert az nem volt a városban, Dörgő Al­
bert királyi közjegyzőnél a Hegedűs-féle bizalmi nyilat­
kozat kezdeményezőjénél kezdték meg a sort. Adott 
jelre fülsiketítő macskazene hangzott fel Dorgó lakása 
előtt, a hol épen estélyre készültek. A nagy zajból ilyen 
kiáltásokis hallatszottak : eLe a mamelukokkal! Le a 
Tisza-kormánynyal!» 'fiz pereznyi hatalmas macska­
zenélés után a tüntetők hazafias dalokat énekelve, 
Sigmond Dezső háza elé vonultak, a hol negyedóra 
hosszat ismét fülsiketítő zajjal macskazenét csináltak. 
Majd tovább vonulva a tüntetők a kolozsvári kormány- 
párti uj'ág egy példányát megégették. A «Kolozsvár» 
elhamvasztása után a tüntetők a kiindulási pontra, 
Dorgó Albert lakása elé vonultak, itt megujrázták a 
demonstrácziót, azután szétoszollali. A kolozsvári rend­
őrség e tüntetéseket nem zavarta meg, hanem a haza­
térő ifjúságot, mely már befejezte a tüntetéseket s jó­
részt szőtoszolt, megtámadták, még pedig olyan módon, 
a hogy Budapesten szokás. A többek közt Sueze Bénes 
joghallgatót és egy fiatal kereskedőt bántalmaztak a 

"rendőrök. A bántalmazottak megsebesültek s úgy kellett 
őket a lakásukra szállítani.

— Az árvízveszély már mutatkozik az alföldön is. 
Szegedre érkezett táviratok szerint a Tisza Tokajnál 
és Szolnoknál, a Maros Aradnál, a Körös Gyománál, a 
Szamos pedig Szalmáméi rohamosan árad. Soborsinnál 
a Maros már ki is öntött és a falu jó részét elárasz­
totta. A 'femes, Temes-Bródnál és Kustélynál minden 
perezben áradással fenyegat. Az erdélyi havasok közt 
az utóbbi napokban beállott olvadás következtében a 
Szamos olt is aggasztúlag megáradt. Krakkói táviratok 
szerint Wala Batorskynál a jég megindult. Az árvíz a 
mieleci kerületben borzasztó pusztítást vitt véghez. lera­
kónál a Visztula tegnap két méterrel áradt s igy a ve­
szély óráról órára növekszik.

— Panasz egy orvos ellen. A «Szeg. H-ó» azt a 
hirt közli, hogy Kalas József felsőtanyai, orvos, a kit 
egy difteritiszben szenvedő gyermekhez többször hívtak, 
csak harmadnap ment el a beteghez, a kinek a baja 
orvosi segély hiányában annyira előre haladt, hogy 
gyógyítani sem lehetett s a gyermek másnapra meghalt.

— A botrány vége. Megírtuk már, hogy a római 
képviseiőházban mily )les összeszólalkozás volt pár nap 
előtt Cavallotti képviselő meg Corvetto tábornok állam­
titkár közt s hogy Corvetto emiatt kihívta Cavallottit, 
a ki azonban kijelentette, hogy addig nem verekszik, a 
mig a tábornok nem tisztázza magát a gyanúsítások 
alól. Úgy látszik, hogy a sértő képviselő időközben 
meggondolta magát, mert mint .most egy római távirat­
ból értesülünk, a párbaj mégis megtörtént. Tegnap dél­
után tűzött össze a két ellenfél karddal. A párbaj az­
zal végződött, hogy Corveltó az arczán meg a karján 
megsebesült. Cavallotti-nak semmi baja sem történt. 
Cornetto tiz nap alatt teljesen felgyógyul sebeiből. — A 
JV. Fr. Pr. egy római távirata szerint öt perczuyi vias- 
kodás után Cavallotti átvágta Corvetto arcz- és halán­
tékizmát és sebei ejtett a jobb kar feszitő izmán. A 
király tudakozódott a sebesült tábornok hogylétéről.

— Podhorxzky Lajos tudós hazánkfia, a ki évek 
óta Páriában lakik s habár igen-igen szűk anyagi 
viszonyok között ól, összehasonlitó nyelvészeti tanulmá­
nyait szakadatlanul folytatja, a franczia akadémiának 
egy nagy összehasonlitó szótárt mutat be az összvilág 
négy polgárosító nyelvéről, u- m.: az egyiptomi, kliinai, 
szanszkrit és ú-pórui nyelvekről. Az ő-pőrui nép turáni 
eredetű, melynek rokonságát a miénkkel a gyökük és 
ragok azonosságával bizonyítja a tudós nyelvész. Pod- 
horszkyt egy levél folytán, melyet József főherczeghez 
intézett, a nemeslelkü főherezeg, a mellett hogy fel­
szólította, hogy czigány nyelvi szótárán vele közremű­
ködjék, biztosította, hogy Podliorszky halála esetére két 
gyermekének gyámságát el fogja vállalni.

— A «kl« pipa» Jubileuma. A hires magyar ven­
déglő gazdája idősb Karikás Mihály számára tegnap 
jubileumot rendeztek a vendéglő törzsvendégei. Tegnap 
márczius 24-én volt ugyanis ötven éve annak, hogy id. 
Karikás Mihály megkapta a szakaesmesteri diplomát és 
ugyancsak tegnap harmincz éve annak, hogy megnyi­
totta a «kis pipa» vendéglőt. A tegnapi jubileum egé­
szen programmszerii ünnepély volt, mely azzal kezdő, 
dött, hogy ez Apolló négyes kar énekelte el a Herczen- 
berger által szerzett alkalmi hymnuszt; erre Komóosy 
József hosszasabb és igen szépen sikerült beszédben 
üdvözölte a jubilánst és leleplezte annak jól sikerült 
arczképét, a melyet Csorna Kálmán fiatal festővel feste­
tett erre az alkalomra a rendező bizottság, — majd

lnczédy László alkalmi költeményét szavalta el Far­
kas Ferencz, végül JJérg Bvui i olva-ta d id Ka­
rikás Mihály életrajzát és a «kis j.ipa» tört- n- • 1. Ezután 
kiosztották a jelenvoltak közt a .i\i- l'ij-a ■ cziinü al­
kalmi lapot, melybe többi közt Koumrsv József, Dal- 
mady Győző, lnczédy, Déry Gyula, Teleki Sándor, I’rém 
József, Reviczky Gyula, Mikszáth Kálmán, : z 1,.. Endre, 
Csicssri Bors slb. Írtak közleményekéi. — Később a 
külön szobában, az úgynevezett «Kupak»-ban külön kis 
ünnepély folyt le. A «kupak» ir. k, művészek, képvise­
lők és bírák találkozó helye; itt a Donátit jeles sz >b 
rászunk által készített mell-szobrot leplezték le: Iv.má -y 
mondott a kis kör nevében alkalmi beszédei v- Szabó 
Endre üdvözölte versben a jó öreg korcsmárost, mond­
ván a többi közt, hogy:

«Biz én nem csodálom, liogv már harminc', éve
Füstöl a «kis pipa» — va«\ is a kéménye.
S hogy kétszer liariiiiiicznál Üildi év van n .-jr-tl 1,
Könnyű volt: mindig a «pipa. kosztját etted .

Végül későig tartó pompás va. sora leje?, e he a -zéj. 
ünnepélyt, a mely alatt több jókedvű áldom;" -al éltet­
ték még «Karikás Bácsit...

— Herman Ottó és az egyetemi ifjúság. Az 
egyetemi fiatalság rendes tanyájának, a San ;or-u!vzai 
Pongráez-fóle vendéglőnek kedves -.endége volt ma este 
Herman Uttó. Azért jött el az ü «kedves fiaihoz mint 
őket nevezte, hogy megbeszélje velük a mostani 
helyzetet s ha kell, atyai tanácsaival is -zol 
gáljon. Hangos éljenzés fogadta este léi 1U úiako, 
a népszeiü férfit, ki Joanovics Sándor orv.-tanliah.at .- 
val érkezeit a vendéglőbe, melynek asztalai körül nagy 
számmal vártak az ifjak megél kezesére. Herman Oltó 
az asztalnál helyet foglalva, feszült figyelem közt a kö­
vetkezüket mondotta : Kevés nap elült megn-lent c kör­
ben, s azt mondta, hogy a szavak ideje lejár. ■> a tettek 
ideje elkövetkezett. Az óla sok minden lóriéul, most 
érzi, hogy számot kell adnia minden szaváról é.s r-ele- 
kedetéröl, mert nem jött mint hitvány, gyáva einher, 
hanem mint komoly férfi, a ki mindenkor kész szavait 
lettekre váltani. Felelni akar szavaiért. Mondotta 
azt is, hogy az iljuság mozgalma szerves összefüggésben 
volt a védorülórvényjavaslalltd. A káros javaslattal 
szemben megindult mozgalomnak megadta az erőt 
az iljuság lelkesedése. Tény, hogy mindkét ellenzék 
szolidaritást vállalt az ifjúsággal. Az a k.-nlés már 
most, hogy mit ért el máig az iljuság mozgalma és lel­
kesedése? Nézete szerint az első eredmény az. hogy 
Geszt hires ura, (Zajos «Abczug '»-kiáltások. 1 ki állasat 
kötötte a 14. paragrafushoz, látva a mozgalom izmoso­
dását, magyarán szólva, visszavonta a li-mk j.a- 
ragrafusl. (Úgy van!) Ez eredmény, melyet tdiagadni 
nem lehet. A második eredmém az, hogy elhatároz­
tatott a kabinet rekonstrukciója. Felmentetett két mi­
niszter, a kik különben a legkívánatosabb testi épség­
nek örvendenek. (Helyeslés.) Reá bízatott a lokomotivra 
a belügyek vezetése. (Derültség.) Es kilátásban vannak 
még újabb felmentések is. De a legfontosabb eredmény 
az, hogy Tisza Kálmán nem resteile é.s nem szé­
gyellő, hogy Szilágyi Dezsőt felszólította az igazság ;gy- 
miniszteri tárczára. (Közbekiáltás : Elfogadta.) I la elfogadta, 
annál jobb, most azt mondjuk: par nobile fralrum. 
Eddig veszekedtek, tépték egymást, s most üsszebarat- 
koztak. Ez aztán a konzekvenczia. Helyeslés;. Ezek te­
hát a mozgalom határozott eredményei. Egy dolog ii ár.t 
nem lehet kétség. Az ifjúság megtette kötelességét. A 
mi már most következik, az nem az iljuság, hanem a 
nemzet egészének a kötelessége. Szélű suba sein altatta 
magát abban a hitben, hogy Magyar országon ezt 
a minisztert bármely mozgalommal <1 lehelne 
fújni. A korona mindig elébe állna. A k iróna, mi­
kor megelégelte egy szolgájának a szereplésül, arany­
hidat szokott számára építeni, melyen visszavonulhas­
son. Ezt az aranyhidat megkapja Tisza Kálmán is. Biz­
tos a reménye, hogy nem soká késik az idő, mikor ez 
a miniszier is vissza fog vonulni a «wohlverdienter 
Ruhestand»-ba. De nem akar tovább időzni ennél a 
tárgynál. Mielölt befejezné a beszédét, ismétli nézetét, hogy 
az ifjúság a nehéz napok alalt megtette küteielességét. 
Az a kérdés most már, hogy a hazafias mozgalom 
meg fog-e erősödni a nemzet zömében ? Nem tesz le 
a reményről, hogy igen s hiszi, hogy bekövetkezik a 
holnapi szavazás eredménye után. A 2ü-ik paragrafus 
megszavazásánál minden apa és anya érezni fogja, 
hogy magzatai veszélyeztetve vannak s a mozgalom, 
mely nem fog az utczára menni, nem fog tüntetni, 
de megmarad a ház tűzhelyénél, hatalmasabb lesz, 
mint az eddigiek. (Úgy van!) Nem akarja evvel azt 
mondani, hogy az ifjúság most már legyen le mindenről. 
Érettjjj megfontolás után alkotott nézete az, hogy föl 
kell hagyni a tüntetésekkel. Nincsen Magyarországon em­
ber, a ki tiszta lelkiismeretiéi megtenné azt, a mi megte­
endő volna. Ü maga kész volna élére állni az ifjúság csa­
patának. De mikor jön Manlicher ! S a mi ökleink a Man- 
iicherrcl megküzdeni nem tudnak. Agyon fognának tijior- 
tatni a hatalomtól. Ezért nem mernék én sem felelőssé­
get vállalni. Én állanék az első sorba. Tudom, hogy 
jönne még száz fiatal ember. Ezért jól ál­
lok. De nem állhatoK jót, hogy a hátunk 
mögül egy kölyök nem dobna-e követ a katonaságra > 
S a mi azután következnék, az kiszámíthatatlan volna, 
számoljon mindenki lelkiismeretével. Ki-ki jót állhat 
magáért, rendelkezhetik a maga életével, de a máso­
kéval nem. Ő azt a tanácsot adja: bízzuk a többit 
az ellenzéki pártok magatartására s a jobb meg­
győződésre, mely él a nemzetben. 11a mi oda állunk 
a szuronyok elé, a hazának baszna nem lesz bel.de. Ez 
az ő véleménye. Ha más jobbat tud, ő„ tisztelettel meg­
hajol előtte s kész magát alárendelni. U újra csak azt 
tanácsolja: bízzuk az ügyek továbbvezetését a nemzet 
egészére. Mi megtettük, a1 mit megtehettünk, b ha én — 
úgymond — nem tettem meg azt, a mit tőlem vár­
tak, enyém legyen az első abczug! Én ijiar- 
kodtam nemzetem ügyét mindig szolgálni, hol mint 
tudós, hol ' mint politikus s büszke vagyok rá, 
hogy mindkét irányú működésemben, mindig velem 
volt az ifjúság rokonszenve. Nem akarok úgy távozni, 
hogy félreértések legyenek köztünk. Azért jöttem, ha 
nálam jobban belátó ember akad, ám tegyen indítványt 
s meghajtok előtte. Azt az egyet tudom, hogy bár­
mikor jövök az ifjúsághoz, barátjának log tekin­
teni. Van az életemből talán még tiz esztendő. Ezt 
az időt a nemzet szolgálatára akarom szentelni, 
de ezt pazarolni nem akartam — szükségem van azon­
ban, hogy ez a nemzedék s a következő is megtisztel­
jen rokonszenvével. Kérem, hogy ezt no is tagadják 
meg tőlem. E szavakra, mely nagy hatást telt az iiju- 
ságra, Ováry Pál orvostanhallgató tolmácsolta az egye­
temi ifjúság mély báláját. Kijelentette, hogy az ifjúság 
meghallgatja a jó szívvel adott tanácsokat s holnaptól 
fogva visszatér a tudomány tűzhelyéhez. Szólották még 
többen, köztük Fischer Jákó, a ki biztosította Herman 
Ottót az ifjúság örökös ragaszkodásáról.

— Haroz betörök éa rendőrök közt. Általában 
az a hit van elterjedve, hogy a tolvajok és betörők 
félénk emberek, a kik eszeveszettül megfutnak, mihelyt 
egy kis váratlan nesz megzavarja a munkájukban. Tegnap 
az‘ellenkezöt tapasztalhatta néhány rendőr. Déli fúl 12-kor 
Gutwillig Zakariás kerepesi-ut 72. sz. a. pálinkamérésébe, 
mely úgy látszik rendes búvóhelye a betörőknek, beállí­
tott Bolla István detektív Balogh János polgári ruhába 
ültözült rendőrrel, mert arról értesült, hogy a pá.inka­
mérésben megint több, a fővárosból kitiltott közveszélyes 
ember tartózkodik. Bejövei észre is vette, hogy egy asz­
talnál három ilyen ember volt: Trömbach Jó/.séf, Gra- 
belics Gyula és Dohai József. Mindhármat vjuzolásra 
szólította fel. A két utóbbi megmondta nevét, az. 1 ő azon­
ban hamis nevet mondott. A detektív erre felszólította őket,



2
hogy ki,ve- •• ka kapitányságra, hiúbb megmotozták zsebei­
ket is, ile (egyvert vagy más szúró eszközt nem talállak 
náluk. Ali.’ hagyták el a pálinkamérést, mely előtt ez 

:ő alatt a :i i I. sz. rendőr állt őrt, I roinbacli csizma 
-zárából kést rántott elő s villámgyorsan hétszer 
hátba szarta Balogh rendiirt. Aztán visszafordult 
“ a uetektivre rohant. Kz botjával védekezett, de hasz­
talan. mert felső karján egy mély, veszélyes szórást 
kapott, Grabelics szintén elővette rejtegetett kését s a 
H4Í sz sz. rendőr felé sznrt, kinek csak kabátját hasi* 
tolta el. Erre futásnak eredt de a megtámadott 
rendőr a -21. sz. rendőr segítségével az Izabella-utcza 
sarkán el!"gta. 'I rombaehot is sikerült nagy nehezen 
letogni s a főkapitányságra kisérni. Itobai azonban a 
zűrzavarban elmenekült. Trömbach váezi születésű 29 
éve-, nőtlen kocsi- Lopásért háromszor volt büntetve. 
Legutóbb súlyos testi sértésért és betörésért 3 évi fogy- 
házat I It lo s a mull év november 28-án szabadult ki 
a börtönből, fl rabelies gödöllői születésű 20 éves cse­
rei-'.=, lopásért és betörésért kétszer büntetett subancz. 
Orabelic- f, évre, Trömbach mindenkorra ki volt tiltva 
a fővárosból.

A tüntetők ügye. A főkapitányság elült február 
T .n letolyt ul zai tüntetések több részese fölött ma 
ke- te meg az itéletmondást a IV —V. kerület kapitánya 

ás liuvó \ tüntetők egy részének ügye tudvalevőleg 
a jérásbiró.-.igiioz tétetett át s a kapitányság előtt ma 
I - ,k azok é,Holtak, kik utczai botrány és csendliábori- 
t I i-l ,i tvzésé-.ol viidoltaltak. Összesen 23 vádlott állott 
a k ipitári'. -ag el„it s ezek közül elítéltettek tizenheten, 
i, , m fölmenletett s három ellen a további él­

lé-!i iggeszit'tc't. Az elitéit 17 tüntető közül 
L... ogyi Gv la miiegye'emi hallgató és Kocsis (léza or- 
vi-::i-ii.;dl.ató 2»- 2fi Irt pénzbüntetésben, esetleg liá- 
run-: .ir- in it uii e zárásban marasztaliattak el. Lzeknél 
ív .tv -ég. : ikozatuk terhelő körülménynek vétetett.
1 orazdo-. .szky Karoly bádogosinas. Oberkerscq iMá- 
i á- k . psiuas, Hant .loz.se napszámos, Klopstoek 
.- . eskedüsegéd, Spitzer Salamon bádogos-
-V é ij, V, --isinger Ferenc-/. kereskedüinas, Deutsch 
- - f f- uk osztályú tanuló, Spitzer Jenő lie- 

0 .... o-z'alyii tanuló. Hencselics (lyula kárjii- 
: - • í , ,"Z. .Miilh-r Miksa magánliivatalnok, Györy Pál 
; I. reskedöseged, liittuiger János betűszedő, Hack 

i. I-rés ke őseged, Hagór-zky János műasztalos inas 
1"> I. ::t pénzbonMésre esetleg 2—I napi elzárásra 
;t-,-k I',Jelenteitek bizonyítékok elégtelensége foly­

ni Weiss ilugó kereskeeíl segéd, Zemliner Dávid 
oi -os’a-.hallgató. I'fann Mátyás kereskedő segéd. Fischer 

a iá jógiim garda nézve a további eljárás a bizonyi- 
-k beszerzéséig feltiiggesztetelt Scbnaru Ignác?, bank- 

b :zi wakormik és Sehwarez József kere-kedő segédre 
boll-iiik kipulia I>l.i a végett a kutatás folyamatba téte-

• t Az elitéit vádlottak egy része önbeismerés, más- 
része icttenére'és, vagy a rendőri közegek vallomása 
é- az ezekkel történt szembesítése alapján Ítéltetett el. 
A Mimmel, Aurél, Matlekovies és Busbach előtti iracs- 
kazen • rendezésével vádlott egyetemi Újak ügyét holnap

• l"i t: 1 1 órakor tárgyalják a IV V. kerületi kapitány- 
s gnni A egyetemi ifjak Sík Sándor dr. ügyvédei 
kérték fül védelmükre.

S&unkás-gyülés.

L:énk kénét okolt ma a régi lövölde a környéke. 
.Vi.,; kétezer ember gyűlt össze, hogy az általános 

azat.og > s a munkások baleset ellen való biztosi* 
tá-amd: kérdéseit tárgyalják. A lövölde nagytermében 
a-, utal; ' lernten a gyűlést megtartani, de alig hangzott 
"I az el ö :i imgnyiiú, mikor «Az udvarra !» «Menjünk 
:.i ' kiáltások hangzottak tel. A gyűlés elnöke előbb 
.:.egi.'idezt Iié 'z.y rendőrtanácsost, a ki mint rendőri 
-1■.id ;ot' volt jelen, vajon beleegyezik-e abba, hogy 

g y 111 ■ -1 az udvaron tartsák meg ? A rnndőr- 
-( igenlő válasza után az udvarra vonultak az

.' • y oin k - Tt folyt le a zajos s néhányszor rendőri
• -a í ' i é-'. .! is megzavart gyűlés. A békétlenség első 
L n akkor kezdett mutatkozni, mikor dr. Csillag a

ké ellenzéket támauta meg. «Nem lebet!» «Másképen 
a-.'." kiáltották közbe. «Abezug a kormány nyal!»

• \ -g I :• a Kálmán'» Csákv rendeletének a hatása 
mi a mm-kások között is észrevehető. Csillag be-

■ '■ : llirliriger a n-met-ajkuak kedvéért német nyel- 
v-.'i : la tolmácsolni, de nem jutott tovább a
■ "i. :- Volk-ver-ammlung»-nál, lehurrogták. «Nem kell 
. leimet, magyar munkások vagyunk;! Le vele!»

1 -..óig ekkor kérésre lógta a dolgot, de a többség 
rém engedett. Legalább a «rezolueziót» hallgassák meg, 
urnán! u :n!t Csillag. «Nem kell, nem kell!» «Ma- 
ivarul'»»

Lgyáltalában, miért, miért nem, az elnök nagyon siet-
■ tt" .• gyidest. az egyes jelentkezőket, a kik szúlani akar- 
t' alig hagyta -zúhoz jutni, a szónokokat pedig siettette 
beszi l!: befejezésére, süt ily kifejezések között vonta 
m-z iőliik a szót: «ne beszéljen ilyen ostobaságot!» «Ne 
kompi on út! a ij a a gyűlés méltóságát!» «Kz mégis disz- 
núság!»

.'-agy derültséget keltett egyik szónok, a ki egy a log-
• e.k -za-- nélkül való munkások által Tisza Kálmánhoz 
iiitvzett kérvényt olvasott fel, a melynek vége igy szól :
• a i"‘d:g nem teljesiti kívánságunkat, mondjon le!»

egyébiránt a g.ülés lefolyása a következő volt:

A m-pg. ulé- elnökéül dr. Csillag Zsigrnondot kiál­
tottak ki: alelnok Jung Mátyás, jegyzők Jussiiiger, Kőim 
v Kiss Adóit voltak.

Az elnöki asztalra, a mely az udvar közepén volt
• ".at i".a, ' l'ü dr. Csillag Zsigmoml állott fül, hogy je- 
i ír' -i li'.'yen a nép' yillésnek az altalános szavazatjog 
tárgy; : an a képviselüházhoz benyújtott kérvény sorsá­
ról. Nag elkeseredéssel jelentette, hogy a munkások 
gyakori I. pgyiiíesez. seinek semmi eredménye nincs, 
mert a magyar parlament a hazauau és jó­
zan nmnkáso-ziály érdekeit nem vette figye­
lembe. és az általános szavazatjog iránti kérvényt, 
a mely Ili millió polgár ügyét tárgyalja, rövid félóra 
alatt elintézte oly módon, hogy napirendre tért fölötte. 
11 ' lk:ahások : Cyalazat! Piszok !) Tette ezt az a parl­
iament, a melyben 48-ban a nemesség szó nélkül mon­
dott le előjogairól. Aiisztiia leszállította a választói 
' z !i/,ii-t es munkás-kamarák létesítésén fáradozik, ná- 
1 I k ellenben semmi sem történik a munkások érdeké­
ben. Llkcs-ri 'Ive kelt ki mindkét ellenzék ellen, mint a 
melynek tag ainál a munkások szava nem talált nyílt lü- 
iekre. Az ellenzék egy vezérlérlia, a ki fennen hirdeti 
az egyenlőség jelszavát, a munkások ügyének elválla­
lására ! "Czulitva, azt visszautasította. (Fölkiáltások: Ki 
az > Neve-./.i: meg ') Kz a lóriin 7rá/t//rJDániel. (Ab- 
' zug ' Lgy hang : Irányi mellettünk szólt !) Kgy másik 
ellenzék, vuzérlérliu, a ki úgy nyilatkozott, hogy szük­
ségé- államgépezethez egy soezialisla olajesepp, mi­
kor iiii'ghivatott a nagy munkásünnepélyre, visszautasi- 
lotta a mezhivá-t azzal, hogy nem identifikálja magát a 
munkásokkal. - Fólkiáiláso, : Ki volt V) Apponyi Albert 
grot ' (Abezug!) A szónok kijelenti, hogy ü még a köz- 
vóleménynyel szemben is kimondja az igazat és kije­
lenti, bogy a mi jóindulatot a magyar munkások eddig 
tapasztaltak, az mind a kormány részéről jött. Kzt ő 
sohasem hitte volna. Ezután fölolvasta elfogadás végett 
» következő határozati javaslatot:

lekintettel arra, hogy hazánk több társadalmi réte­
gei részvétlenül nézik a munkásság politikai jogaiért 
való barezot. tekintve, hogy hazánk politikai pártjai kö­
zül egy -ein vette lel programijába az áll. választási

«.'Ot tekintve, hogy a munkásság sajnálattal vett arról 
1 . lumas', hogy hazánk parlamentje alig egy félórái 
tárgyalás, alig egy-két képviselő rövid felszólalása 
után lu millió lélek politikai joga lelett napirendre 
tért at, tekintve végül, bogy a munkásság átlátta, hogy 
politikai jogokért való küzdelmében csak saját erejére 
van utalva : mondja ki a mai nópgyülés, hogy vissza 
nem riadva az eddig tapasztalt nehézségektől és szük- 
keblü-égtől, kitartással fog küzdeni mindaddig, inig ha­
zánkban az általános választási jog törvényerőre nem 
emelkedik.

EGYETÉRTÉS, KEDD. MÁRCZIUS 26.
A határozati javaslatot megéljenezték és ezután Ihr- 

linger Antal lépett föl az asztalra, hogy annak tartal­
mát német nyelven is megismertesse.

Krre óriási zsivaj keletkezett, /lem hell a német ! 
Magyar népgyülés ez! kiállások hallatszottak, lhr- 
linger közel negyed óráig hasztalan erőlködött szóhoz 
jutni. Nem engedték beszélni még akkor sem, mikor az 
elnök csillapilólag lépett közbe, hivatkozással a demo­
krata egyenlőség alapelveire. A dolog vége az lelt, hogy 
a német szónak el lcellett maradnia.

Harangozó Gyula fiatal munkás azzal a javaslattal 
állott elő, hogy «az általánosság szempontjából» a ki­
rályhoz intézzenek kérvényt az általános szavazatjog 
elnyerése iránt. Lehurrogták és le kellett lépni az asz­
talról.

Altmann Nándor fiatal munkás nagy elkeseredés­
sel panaszolta a munkások sérelmeit és általános éljen­
zés közepette buzdította őket az összetartásra.

Lzután a népgyülés egyhangúlag elfogadta a határo­
zati javaslatot.

KövetkezetI a napirend második tárgya : a munká­
soknak baleset elten való biztosítása. Ennek elő­
adója Kitrschner Jakab volt, a ki fájdalommal kon­
statálta, hogy a munkásokat oly közelről érintő uj tör­
vényjavaslatra vonatkozólag maguknak a munkásoknak 
véleményét meg sem kérdezték. A minisztérium állal a 
balesetekre vonatkozólag gyűjtött statisztikai adatok hiá­
nyosak és messze maradnak a tényleges állapot mögött.

Ajánlja elfogadásra a következő határozati javas­
latot .

I ekintettel arra, bogy a kormány által tervezett bal­
eset elleni biztosítás azon értelemben és szellemben, a 
milyenben a nyilvánosságra jutott kormány-alapelvek 
szólnak, nem felel meg a munkásosztály ezéljainak, 
mert annak alapján csakis a baleset folytán beküvetke 
zeit rokkantságot vagy halálesetet akarják segélyezni s 
ezt is egyszer s mindenkorra adandó végkielégítés utján; 
tekintettel továbbá arra, bogy a kormánytervezel egé­
szen ügyeimen kívül hagyja a sokkal nagyobb számban 
előforduló rokkantsági esetek.-t, melyek végelgyengülés 
vagy betegség folytán következnek be. ugy szintén ügyei­
men kivid hagyja a munkásosztályra nézve oly lontos be- 
tegsegélyezési ügynek törvényes rendózosét és ennélfogva 
nincs kilátás rá, hogy a kormány egyhamar fogja ma­
gát elhatározni oly törvényjavaslatokat az országgyűlés 
elé terjeszteni, melyek a munkásosztály sorsát némileg 
javítani ezéloznák ; tekintettel végül arra, hogy a kor­
mány által tervbe vett szocziális relormoknak csak 
akkor lehet értelmük, ha azok azt az ügyet, 
agjjrnelyen segíteni vannak hivatva, teljes mérvben 
és jóakarólag karolják fel és egyszersmind a betegse­
gélyezés ügyét is törvény utján rendezik : kimondja a 
mai miinkus-népgyülés, bogy 1. A kormány tervét a 
munkások baleset elleni biztosítására vonatkozólag mind­
azonáltal elismeréssel fogadja, de csakis kezdeménye­
zésnek tekinti és elvárja, hogy vagy ezt a tervet ter­
jeszti ki a rokkantság összes nemeinek segélyezésére 
vagy pedig mindezt .egyesítve egyjtörvóny ja vaslatban ter­
jeszti mielőbb az országgyűlés elő, 2. hogy addig, inig 
ezen üdvös intézkedés törvényerőre emelkednék, kéri a 
népgyülés a kormányt, miszerint az. ipartörvény 142. és 
143. j-ij-ai értelmében a munkások és kiválóan a 
gyári munkásoknak betegség, baleset és rokkant- 
biztosiláiát rendeleti utón oly módon méltúztas- 
sék rendezni, hogy a vállalkozókat és gyártulajdonoso­
kat a biztosításra — a biztosítási dijak egy harmad­
részének fizetésére kötelezze; 3. kéri a inai munkás- 
néj így ülés a kormányt, hogy a munkások baleset-, 
betegség- és általános rokkant biztosítási ügyét bízza 
egyedül a liudapesten székelő általános inunkás-beteg- 
segélyzö és rokkant pénztárra és pedig ugy u hivatott 
törvény megalkotása előtt az ipartörvény értelmében, 
rendelet utján, valamint a megfelelő törvények megal­
kotása után is és e végből a hazai munkásosztály ja­
vára részesítse a nevezett munkás-intézetet mindazon 
erkölcsi és anyagi támogatásban, a melyre e ezél sike­
res keresztülvitelére szüksége van.»

Kzt a határozati javaslatot nagy éljenzéssel fo­
gadták.

Tilt Józsel a balesetek elleni biztosítás tárgyában 
készült uj törvényjavaslatot igy jellemzi: Nesze semmi, 
lógd meg jól! A magyar munkásnak birkatürelme van, 
évekig kér, kér, a helyett, hogy követelne. (Éljenzés.)

Kafka Gyula azt vindikálja magának, hogy ü men­
tette meg a kormányt, mert visszatartotta a munkáso­
kat attól, bogy a múlt heti tüntetésekben részt vegye­
nek. Különben ő egy folyamodványt is irt Tisza 
Kálmánhoz a munkások érdekében, a melyet azon­
ban fel is akart olvasni, de rákiáltottak, hogy: 
«Mondjon le!», majd pedig az elnüh is meg­
vonta tőle a szót, mert láziló szavakat használt, melyek 
ellen Góezy rendörtanácsos tiltakozott.

Ezután egyhangúlag elfogadták a második határozati 
javaslatot is.

Dr. Csillag Zsigmond fülolvasta még a pozsonyi 
párthivek üdvözlő táviratai, aztán bezárva a népgyülést, 
fölszólította a tömeget, bogy a legnagyobb rendben vo­
nuljon haza.

Munkások tüntetése.
A munkás népgyülés után Hazali Veray János, a 

tüntetések ős csoportosulások ez elmaradhatatlan alakja 
egy költeményének felolvasásával akarta a távozó kö­
zönséget mulattatni. Alig beszélt néhány szót, Oéczy 
rendörittiiáesus kiutasította a lövölde udvarából. Termé­
szetesen az udvarban levők zöme is a kiutasított «dal­
nok» után vonult, ki most már a lövölde előtti téren 
akart egy megrovasi kalandot elzengeni bánatában.

Azok is, a kik már a lövölde előtt levő téren voltak, 
köréje gyűltek, de a népköltőt ma határozottan ül­
dözte a sora. inert másodszor sem sikerült szóhoz 
jutnia. A lövöldéből kijövő tömeget Géczi rendőr 
tanácsos, a kirendelt detektívek s két lovas rendőr 
erélyesen távozásra szólította. Az emberek el is távoz­
tak volna, de az előttük álló csoportok nem mozdultak. 
Ekkor a két díszbe öltözött lovasrendőr, ki az udvar 
bejáratánál állott, tánezoltatni kezdte a lovát. Több 
sem kellett. A sokaságból, mely több detektívet látott a 
maga soraiban, egyszerre kitört a kiáltás : «Lo a spiez 
Ükkel ! Le a rendőrséggel !» Majd a két lovas rendőr 
ellen fordult a zajongók dühe «Le kell bűzni a miliusz- 
nákat !» kiáltások hallatszottak a a két lovas, átlátva a 
helyzet veszedelmes voltát, őrületes vágtalással elme­
nekült.

Meg sem álltak a kerepesi-uton levő lovasrendőr 
laktanyáig, a hol sürgős segélyt kértek. A lövölde előtt 
pedig botok és öklök emelkedtek az ott maradt rend­
őrök és detektívek ellen.

A detektiveket ütlegelni kezdték, közülük különösen a 
két ismertebbet, Vilbich és Bvinger titkos rendőröket. 
Gévzy rendörtanácsos is kapott egy néhány ütlegel, mire 
kénytelen volt a kardját kirántani, hogy a munkások 
dühe ellen megvédulmezlicsse személyes biztonságát.

A téren ez alatt egyes munkások szólították fel a tö­
meget a szétosztásra, de hasztalan, sokan voltak a ki­
váncsiak, kik látni akarták a történendőket, de nagy­
ban lelohadt kíváncsiságuk, midőn a kél lovas-staféta 
után Molnár felügyelő vonult fel a térre «mérsékelt 
trappban» huszonnégy lovas rendőrrel,finely csapatnak 
fedezetül szolgált egy őrmester vezetése alatt kivonult 
liarininez fűből álló gyalogvendőr.

A helyzet rögtön megváltozott. A tömeg kitért a lo­
vasok elől és a király-utezán át a város felé menekült,

«Menjünk a függetlenségi kör elé» volt a jelszó s dr. 
Csillag bánatos szívvel tapasztalhatta, hogy az ő kor­
mánypárti apostolkoílása nem tett nagy hatást. 
«Minket akarnak felültetni, de hiszen jól tudjuk, 
hogy csak az ellenzéket akarták előttünk be­
feketíteni, azért is menjünk és tüntessünk 
mellette» ilyen s ehhez hasonló felkiáltások 
hangzottak a tömeg között s a szót tett akarta kö­
vetni.

Akarta, mert Molnár lovasaival a nyomukban egyre 
hajszolta a tömeget. Érdekes kép volt ez. A tömeg 
élén, a tömeg között Uéczy rendörtanácsos épen olyan

helyzetben, mint ha ö vezetné a csoportot, s a tömeg 
mögött a lovnsremlőrök, kik a tömeget maguk előtt űz­
ték. Így haladlak az Erzsébet-kürut torkolatáig, hol si­
került a tömeget annyira, a mennyire szétoszlatni s itt 
'int cl Góezy rendörtanácsos.

Mikor a tüntető csoport a villamosvasul király-utezai 
állomásához ért, mögötte Molnár felügyelő csapatával, 
az időköziién jött Cxajlik kapitány ismét felszólította 
a szétoszlásra. utóbb jöttek Gyalokay és Orincsay László 
kapitányok.

Mikor Czajlik kapitány felszólítása elhangzott s a 
csoport semmi hajlandóságot sem mutatott az elszéle- 
désre, Molnár felügyelő közéjük vágóit a lovasaival. Pár 
perez muulva a tömeg szél volt zavarva s ki-ki mene­
kült n merre tudott. Némelyek a városliget felé, némelyek 
a király-utezában, mások azjjErzsébet- és Teréz-körut 
felé menekültek. I itóbb azonban megint csak összeverőd­
tek a kirúiy-iitcza bejáratánál s ekkor Gyalokay kapi­
tány azt vezényelte, hogy: «Ki a kardokkal!» s a lo­
vas rendőrök kivont kardokkal, bállal a Teréz-körutnak 
egy sorba állottak fel, elfoglalván széliében az Erzsébet- 
kürut torkolatát. Néhány perczig farkas-szemet néztek 
a tüntetőkkel a pihenésükben háborgatott haragos képű 
rendőrök.

«Oszolni, oszolni» ismételte többször Gyalokay kapi­
tány a népnek. «Várjunk még egy kissé» békéltető a 
harczias kedvű lovas rendőrök vezetőjét. De mire várni V 
«A tömeg mákján ezalatt a szélrózsa minden irányában 
eltűnt, nem maradt az uj «tüntetési sarkokon», össze­
véve mind a négy sarkot, száz ember sem, csak tá­
volról lebelelt látni kisebb-nagyobb csoportokat, melyek 
lassankint vissza kezdettek szállingózni látván, hogy a 
rendőrség még mindég nem vonul el, hanem vár.

«No ha ezek itt maradnak, bizonyosan lesz valami» 
mondogatták egyesek s egész nyugodtan beállottak a 
békés kiváncsiak közé. Ezalatt több rendörtisztviselö s 
a kivonult gyalogrendürök is megérkeztek.

Palágyi rendőrfelügyelő megparancsolta embereinek, 
hogy hatoljanak a csoportok köré, szólítsák fel a szét­
osztásra, a nem engedelmeskedőket pedig rögtön tar­
tóztassák le, a lovas rendőrük csapata ketté oszolva 
a két körúton kezdték a nagyobbrészt sétáló közönsé­
get gyorsabb távozásra bírni. Gyalokay kapitány ezalatt 
többször telefonon értesitette a Somogyi-féle kávéház­
ból a főkapitányságot s a telefon-értesítések eredménye 
volt a későbbi katonai erő kirendelése is.

A közönség minden szú nélkül engedelmeskedett 
a felszólításoknak. Történt több elfogatás is. Kgy 
fiatal ember szóváltásba elegyedett az egyik gya­
log-rendőrrel s ez leakarta öt tartóztatni. A ha­
tul ember futásnak eredt, de hasztalan, mert a Teréz- 
köruton útját állotta egy sereg gyalogrendör s elcsípték. 
Gyalokay kapitány rendeletére a VII. kér. kapitányság­
hoz kisérték. Kgy 32-ik ezredbeli őrmester kíváncsian 
áldogáll a király-utezában s nézte a rendőröket ; 
egy rendőrnek nem igen tetszhetett az őrmester érdek­
lődése s felszólító öt, hogy «oszoljon.» -Majd ha nekem 
tetszik» volt a válasz, miből szóváltás keletkezett. Gya­
lokay kapitány két rendőrt küldött az őrmesterre, hogy 
«állítsák elő.» «Engem ugyan nem visznek s ne nyúlja­
nak kozzám, mert baj lesz» tiltakozott az őrmester, 
csak nagynehezen sikerült rábeszélni, hogy a vakok 
intézete előtt két detektív kíséretében kocsin eltávozzék. 
A detektívek aztán egyenesen a Károly-kaszáruya elé 
hajtattak vele.

Kevéssel ezután Gyalokay kapitány intézkedése loly- 
tún ismét katonaság vonult a főváros utczáira.

*

Alig egy félórával Molnár rendörfelügyelő alakja után 
a főváros ismét ostromállapotban volt. A katonaság 
mindenfelől kivonult és megszállotta a «veszélyes» pon­
tokat. Az utczák mindenütt tömve voltak, ünneplőben 
és ünnepi hangulatban hömpölygőit az embertömeg az 
utczákon, mikor a katonák dobpörgés mellett, szuronyos 
fegyverekkel kivonultak. Persze nyomban nagy csoport 
kíváncsi állott meg az utczákon s igy több helyen 
«szükség volt a rendőri beavatkozásra».

A függetlenségi kör előtt, a hol a munkások ováeziót 
akarlak rendezni, egy zászlóalj Jellasies-baka állott 
báró Skotti őrnagy parancsnoksága alatt. Rendőrök is 
nagy számban voltak ezen a «veszélyes» ponton, s az 
utczákon folytonos mozgásban tartották a közönséget. 
Tüntetések azonban, daczára a rendőrség kivonulásának, 
nem voltak. A kik megállották, készségesen engedelmes­
kedtek a rendőri parancsnak, s mentek tovább. Hét óra 
tájban Baross Gábor, az ideiglenes belügyminiszter a 
függetlenségi kör elé hajtatott, s az odarendelt rendőr­
kapitány jelentését meghallgatta. A miniszter, látva, 
hogy a veszély korántsem valami nagy, nemsokára el­
hajtatott, s kevéssel utóbb a katonaság is bevonult. A 
rendőrök ekkor a nemzeti színház bérházának udvarára 
vonultak, és ott tanyáztak majdnem éjfélig. Az uteza 
az egész idő alatt csendes volt, s az udvarban tünte­
tőket váró rendőrök közbelépésére nem volt szükség.

A kerepesi-ut derekán, a népszínház körül ugyanek­
kor izgalmas jelenetek játszódtak le. Ide a 4L szánni 
Albrecht föherczeg nevét viselő gyalogezred harmadik 
zászlóalját rendelték ki Helm százados vezénylete 
alatt. A katonák a körúton, a népszínház mögött állot­
tak, s nyugodt szemlélői voltak a «rendcsinálás» izgal­
mas jeleneteinek. A kerepesi-ulnak ezen a részén 
meglehetős nehéz volt a csoportosulások meggátlása, 
mert a forgalom itt rendkívül élénk volt s a járókelők 
mindenütt megállották az utczasarkokon s nagyobb 
csoportokban nézték a kivonult katonákat ős a lovas 
rendőröket. Bérozy Béla rendőrkapitány, a ki itt a 
rendőrök fölött parancsolt, többször megíuvatta a trom­
bitát s távozásra szólította fel a csoportokat. A felszólí­
tásoknak többnyire nem volt meg a várt eredményük, 
mert sokun mozdulatlanul állva maradtuk. Ilyenkor a 
lovasok neki vágtattak a csoportoknak, s kivont kar­
dokkal ütlegelve az embereket, szútzavarták a cso­
portokat. Egy óra lefolyása alatt mintegy tiz-tizenkét 
ilyen «roham» volt s a kardlappal a lovasrendőrök iszo­
nyúan vertók, a kik kezük ügyébe esett. Elfogató» is 
történt; két embert állítólag azért «állítottak elő», 
mert gúnyolták a katonákat, többeket pedig «en­
gedetlenség» miatt fogtak el. A legtöbb ember 
azonban veréssel bűnhődött kíváncsiságáért, sokan 
pedig csak n kalapjok nélkül menekülhettek a 
rendőrök lovai elöl. A népszínház portása egy attaquo 
után hat gazdátlan kalapon szedeti össze s ezzel a 
zsákmánynyal sietett vissza a biztos portási székbe.

Persze e;>y-egy «abezug rendőrség» és éles fütty is 
hallatszott közből, a mi még jobban felbőszítette és ha­
talmasabb karillapozásra ösztökélte u rendőrüket. A 
népszínház mögött a rendőrök egy haragosa ökölnyi kö­
vet hajított a rendőrök közé, mire valóságos bajtó- 
vailáazatot intéztek a merénylő ellen. Gyalog és lovas­
rendőrök iramodtak utána, de a fürge Iá hu legényt nem 
tudták elcsípni.

Az utczákon járó közönség között sok katona is 
volt s többen ezek közül is megállották, nézni a rendőr- 
rohamot. Ezeket a katonákat a parancsnokló százados 
maga elé rendelte, felirattá a nevűket és megparancsolta 
nekik, hogy azonnal a kaszárnyájukba menjenek. A ka"

tonatiszlcket, a kik erre a veszélyes pontra vetődtek, 
katonai őrjárat kisérte jó darabon, mig a «veszélyes» 
rajonból kijutottak.

Nyolcz órakor a katonák bevonultak az üllői úti ka­
szárnyába, s ekkor a lovasrendőröket, a kik még ez­
után is csinálták a rendet, megerősítették.

Az oktogon-térre szintén egy zászlóalj katona vo­
nult ki, s rendőrök is voltak itt nagy számban, azon­
ban rendőri beavatkozásra nem volt szükség. Az An- 
drássy-ut torkolatánál, a Júzsef-köruton és egyéb «ve­
szélyeztetelt» pontokon szintén katonaság és rendőrség 
volt, de ezek mind jókor bevonultak.

6ZJIHHÁZ ÉS MŰVÉSZÉT.
— Az operaházban ma este «Bánk bán» került 

színre Melinda szerepében Bianclii Biankával, a ki ma 
is a szökell brnvoitrral énekeli és különösen a lisza- 
parti jelenet után zajos tapsokat aratott. Uj volt Ger­
trud szereidben Fleiszig Mari. A törekvő fiatal művésznő 
Saxlehncr Emma kezeiből vette át ezt a szerepet s 
mindamellett, hogy nem volt diszponálva, elég jól meg­
állta a helyét. A nzimszerepel Hajós énekelte s ezúttal 
léjiett lel itoljára az operaháziján, melynek több éven 
keresztül buzgó tagja volt. A közönség meleg rokon- 
szenvvel búcsúzott el a távozó művésztől. Megemlítjük 
még a király szerepében Higniót, a ki pompásan a 
hangjánál volt és liatal tűzzel, drámai erővel énekelt. 
Az előadás egészben véve egyike volt a jobbaknak, 
bár a karokban és az összesekben némi ingadozást 
vettünk észre.

— A magyarországi hírlapírók nyugdíjinté­
zete jav .ra érdekes opere'tu-eziklusl terveznek a nép­
színházban. A eziklus négy estére terjedne ki és pedig 
olyan összeállításban, bogy a jelenleg élő négy leghiic- 
sebb Operette zeneszerző jelenlétében és személyes ve­
zénylete alatt, négy kedvelt Operette kerülne színre. A 
négy zeneszerző négy nemzetet képvisel és pedig L’cocg 
a francziál, Sullivan az angolt, S/ranss a németet 
és Sappé az olaszt. Kz utóbbi ugyanis dalmáeziai 
olasz családból született és zenéje is teljesen olasz 
jellegű. A népszínház igazgatója már megtette a lépése­
ket, hogy a terv létesüljön s Leeocqot és Strausst sze­
mélyesen föl is kérte, kik mind a ketten megígérték 
közreműködésüket. Ez előadásokra, melyeket május 
közepén akarnak megtartani, egyelőre a «Czigánybáró», 
a «Kis üerezeg», a «Boccaccio» és a «Mikádó» czitnü 
operetteket jelölték ki.

— Halueko Benedek, mely Pálmay Ilka beteg­
sége miatt szorult le a műsorról, holnap kedden kerül 
ismét színre. Pálmay eznltal egy csinos énekszámot, 
a «Gsengetyü-dalt» mulatja be, melyet az első előadá­
son reketteége miatt ki kellett hagyni. Holnapután szer­
dán az Jngyenélök-el adják.

— A német színtanban holnap lép föl utolszor 
Niemann Raabe vendégmiivésznő. Ez alkalommal Öltnél 
«Vasgyáros» czimü drámájában Claire szerepét játsza. 
— Szerdán kezdi meg vendégszereplését a bécsi Carl- 
szinbáz opereltelársasága. Az első estén Buchbinder 
operettje «Colombine» kerül színre.

— Harbl Alloa dalénekesnö, ki a fővárosi közönsé­
get múltbeli hangversenyein bódiiotta meg, ápril 4-én 
visszatér a fővárosba s hangversenyt rendez a viga­
dóban.

— A hírlapírók nyugdíjintézete s a szinészegye- 
giilet javára holnapra hirdetett hangverseny elmarad.

E©iriJSTEK0 TÁRSÜLATOBL
— A budapesti ügyvédi kamara Hódossy Imre 

elnöklete alatt tegnap tartotta évi rendes közgyűlését. 
Az évi jelentéshez, melyet már ismertettünk, többen 
hozzá szóltak, felhiván a választmány figyelmét egyes 
fontosabb mozzanatokra, n melyek a jelentésben benn 
nem foglakák.

Márkus Dezső dr. szerette volna, ha a jelentés állást 
foglalt volna a királyi táblák deczentralizácziójával szem­
ben ; szükségesnek tartja a jelentésbe fölvenni azt is, 
hogy a választmány helyesli a birák fizetésé­
nek fölemelése érdekében megindult mozgalmat. Az 
is üdvös volna, ha a jelentés sürgetné a cső­
dön kiviili megtámadás jogának szabályozását. 
Pártos Béla is óhajtotta volna, hogy a kir. táblák 
doczenlralizácziója tüzetesebben Íratott volna körül : 
sürgeti különösen az összes bíróságoknál az elintézett 
ügyek gyorsabb kiadmányozását. Nagyobb érdeklődéssel 
hallgatták Pártos beszédének azt a részéi, a melyben a 
házassági jognak a polgárok folekezetiségóre való te­
kintet nőikül egységes, állami törvény által leendő 
szabályozását sürgette. A budapesti ügyvédi kama­
rának inkább feladata e nagyfontosságu ügyet sür­
getni, mert midőn az 1887-iki törvényjavaslat a fő­
rendiházban elbukott, maga a katholikus egyház 
feje 188(i-dik évi augusztusi cneikükájában dicsé­
rő leg nyilatkozott e tényről, és nem akadt egyetlen egy 
képviselő sem, a ki a törvényhozás termében fölemelte 
volna szavát e túlkapás ellen. Hódossy elnök figyelmez­
teti a szónokot, hogy nagyon is eltér a tárgytól. Pártos 
Béla azzal az óhajjal végzi beszédét, hogy az ország 
első kamarája ezentúl behatóbb figyelemre fogja mél­
tatni és sürgetése tárgyává teeiuli a polgári házasság 
mielőbbi behozatalát. Robitsek dr. azzal vádolja a 
választmányt, hogy nem eléggé segélyezi az elaggott és 
nyomorban levő kartársakat. Alexey Mór dr. megjegyzi, 
hogy a segélyalappal a választmány nem rendelkezhe­
tik kényekedve szerint ; egyébiránt tény az, hogy a vá­
lasztmány évrül-évre emelte a segélyösszeget, szemre­
hányásnak tehát nőm lehet helye. Messinger dr. a 
következő indítványt terjesztette elő : Jelentse ki a köz­
gyűlés, hogy a birák és bírósági hivatalnokok fizetésé­
nek fölemelése tárgyában megindított mozgalmat pár­
tolja és megbízza a választmányt, hogy ez irány­
ban az igazságügy minisztériumhoz fölterjesztést intézem 
A közgyűlés egyhangúlag elfogadta ex indítványt. 
Huszár Kálmán, Nagy Dezső és Kőrössy Sándor felszó­
lalásai után a közgyűlés tudomásul vette a jelentési. 
Seiher Mihály ügyvéd elhunyta fölött jegyzőkönyvileg 
is kifejezést adott részvétének, elhatározta egyúttal, 
hogy néh. Röck Szilárd ügyvéd emlékét, a ki a kama­
rának 13,000 forintot hagyott, jegyzőkönyvében meg­
örökíti. A kamara ez évi költségelőirányzatában 14240 
frt kiadással szemben ugyanannyi a fedezet. A pénztári 
jelentések ludoinásul vétele után elhatározták, hogy n 
büntető törvénykönyv módosítására vonatkozó, s a kama­
rai választmány által készített javaslatot kinyomatják, 
az egyes tagoknak megküldik és megvitatás tárgyává 
teszik. A közgyűlés délutáni 1 órakor llodossy Imre 
elnök éllelésével ért véget.

— A magyarországi könyvnyomdászok és
betűöntők egylete tegnap tartotta közgyűlését Fáik Zsig- 
mond lovag elnöklete alatt. A Zaka Lajos alclnük által 
ismerteteti évi jelentés kiemeli, hogy az egylet összes 
vagyona az óv végén 91,596 írt 96 kr volt, van ezen­
kívül az egyletnek a fővárosban egy háza, 4000 kötetes 
könyvtára és minden vidéki nagyobb városban egy-egy 
kisebb könyvtára. A múlt évi bevétel 72,917 frt 14 kr, 
a kiadás 66,969 frt 39 kr volt, maradt tehát 5977 frt 
75 kr. Beteg- és temetkezési segélyre kiadott az egylet 
22,112 frt 81 krt, rokkant-, özvegy- és árvasegélyre 
6672 frt 52 kit, munkanélküliek segélyére 8287 Irt 95 
krt, önképzési czélokra (csupán a fővárosban) 5826 frt 
74 krt.

— A Klsfaludy-tarsaság szerdán, márez. 27-én, 
délután 5 órakor a magy. tud. akadémia kis termében 
rendes havi ülést tart, melynek tárgyai a következők : 
1. Váradi Antal r. tag székfoglalóul. Krisztus az alvi­
lágban, drámai költemény. 2. Gróf Zichy Géza r. tag: 
Három bét Pétervárott. 3. Folyó ügyök.

A prot. irodalmi társulat köz­
gyűlése.

— márez. 24.
A protestáns irodalmi társaság márez. 24-én a Lónyay- 

utezai ev. ref. iskola-épület dísztermében tartotta meg 
végleges szervezkedő közgyűlését. Ismeretesek azok a 
nehézségek, melyek majdnem egy éven át útjában állot­
tak a végleges megalakulásnak. Az unitárius-kérdés volt 
gátja a szervezkedésnek, ezt sikerült a megelőző tár­
gyalásoknak, értekezéseknek annyira elsimítani, hogy a

1880
tegnapi közgyűlésen már ez a kérdés fel sem merült 
Az előértekezlet megállapodásához képest senki sein 
hozta szóba ez ügyet, s igy az alakulás megtörtént a 
nélkül, hogy győzők, avagy legyőzőitek lettek volna.

A közgyűlés órájára a mindkét felekezetű protestáns 
egyház számos kitűnősége gyűlt egybe, sokan voltak 
jelen az alapitó, pártoló rendes tagok sorából, ugy hogy 
a terem zsúfolásig megtelt.

Mint a végrehajtó-bizottság elnöke, br. Vay Miklós 
vezette a közgyűlést; vele, mint másodelnök br. Pró- 
nay Dezső ág. liitv. egyetemes főfelügyelő osztotta meg 
az elnökség teendőit.

Br. Vay Miklós a következő beszéddel nyitotta meg 
a közgyűlést: Engedjék a mélyen tisztelt közgyűlés nagy­
érdemű tagjai, hogy elnöktársam s magain nevében 
szivünk mélyéből üdvözölve, egyszersmind örömünket 
fejezzük ki, ily szép szép számmal lett megjelenésük 
fölött. Azt hiszem, méltán következtethetjük e körül­
ményből, hogy az eddigi aggodalmak clo-zlottak s azon 
érdeklődése bitieleinknek, a mely társulatunkat meg­
teremtő, életképessé is teszi s isten segedelmével e mai 
napon hozandó határozatai által a cselekvés terére 
vezelendi. További fejlődése pedig attól függ, miként 
sikerülnek inai választásaink s valóban, e fontos vállalat 
sorsa, az általunk megbízandó tisztviselők s bizottsági ta­
gok kezébe lesz letéve. Tudva van ugyanis mindnyájunk 
előtt, hogy utolsó gyűlésünk, a mely az alapszabályaink 
kihirdetése után magát alakullnak kimondá, egyszersmind 
elhatározta azt is, hogy a jelen alkalommal a végleges 
szervezkedés megtörténjék. Napirenden van tehát jelen­
leg a tisztviselők és az 50 tagú bizottság megválasztása. 
Mielőtt azonban ez, titkos szavazás utján megtörténnék, 
felkérem Zsilinszky Mihály titkár ural, bogy a társulat 
tagjainak jelenlegi számáról s anyagi erejéről nyújtson 
értesítést. (Zajos éljenzés.)

Az elnök megnyitó beszéde után Zsilinszky Mihály 
vázolta az uj irodalmi társaság történetét, jelezve, hogy 
az a kezdet nehézségeim — a mi az anyagiakat illeti

már .'s tul esett, a mennyiben pártoló-, alapitó-, 
rendes és segélyzü tagjainak, máig 562 száma s az ezekért 
esed kés összeg minlgy 1000 frira rúg.

Br. \'ay Miklós elnök ezután Czékus István tiszán- 
inneni ev. püspök elnöklete alatt öt tagú bizottságot je­
löli ki a szavazatok beszedésére, mely bizottság azonnal 
megkezdte működését.

Ezután br. Prónay Dezső másodelnök emelt szót. 
A ma összegyűlt közgyűlés feladata — úgymond — a 
szervezkedés. Mindnyájan tudjuk, bog', a társulat lótie- 
jötténél némi aggályok merültek fül ; ina azonban a 
társulat ügyeli kedvezően állanak, mert meggyőződéssé 
lett az az elv, hogy a protestáns liitfelekezcteknel; azt 
kell keresniük, a mi egyesit s nem azt, a mi szétvá« 
lasztja. Helyeslés.) Ily egye.-itö kapocs közöttünk az a 
legmélyebb tisztelet is. a melyei ü nagy-méltósága, az 
elnök iráni mindnyájan erezünk. (Zajos éljenzés.' A 
közgyűlés minden jelenlevő tagjának óhaját véli tehát 
kifejezni akkor, midőn köszönetét mond az elnöknek 
azért, hogy a társulat ügyeit sikerült akként vezetnie, 
hegy most a végleges alakulás megtörténhetik. (Éljen­
zés.) Vay Miklós br. érdemei az összes protestánsok 
előtt ismeretesek ; ismeri az, a ki egész élete lolyauia 
alatt működött az egyházi téren s ismeri az is, 
a ki csak most lép az. egyházi élet terére. A szóló 
örömének ad kifejezést, hogy üt, több mint félszáza­
dos munka után, ismét megjelenni látja itt, hogy 
férfiúi tetterőben, üdvösen munkálkodjék. Köszönet éa 
bála gyanánt fölkéri öt, hogy eleget téve a közgyűlés 
óhajának, fogadná el az örökös tiszteleti elnöki tisztet. 
(Hosszan tartó zajos éljenzés.)

Vay Miklós br. legnagyobb örömének adva kileje- 
zést, hogy az a két rokon bitfelekezet, a mely eddig 
mégis elválasztva élt egymástól, most egyesülve fog mű­
ködni, a fölajánlott tisztet elfogadja. (Zajos éljenzés.i Az 
ülés folytatását pedig, mivel a szavazatszedö bizottság 
munkálata időt igényel, délután }6 órára tűzi ki. És 
végül — úgymond — ismételve üdvözlöm mindazokat, 
a kik buzgó közreműködésükkel elősegítették lölaua- 
tunk végrehajtását. Kérem egyszersmind protestáns Jiit- 
folekezetiinket a megindult, még ugyan csak csirájában 
levő, de — ha vállat vetve támogatjuk — gazdag 
gyümölcsöket teremhető vállalat buzgó támogatására. 
Egyesülés, összetartás, mindenben ami nemes, jó és szép ; 
ez legyen lobogónkra Írva; igy lógunk nemcsak megélni, de 
minél inkább erősödni s jelentékeny tényezők maradni 
szeretett magyar hazánkban ! (Zajos éljenzés.) Ha cse­
kély is egyelőre anyagi erőnk, de azt hiszem, szellemi 
képességünk kipótlandja e hiányt a szabad vizsgálódás 
tágkörü terén. Még egyszer: Isten áldása vezessen 
bennünket, a kik egyebet nem akarunk, mint a vallásos­
ságot, jó erkölcsöket s művelődést terjeszteni szereteti 
magyar hazánkban. (Zajos éljenzés.)

Balogh Ferenez debreczeni tanár szép beszéd kísé­
retében a társulat megalakítását létesítő végrehajtó bi­
zottságnak mondott, általános helyeslés közben, köszö­
netét.

Végül Iiiss Albert amaz indítványát, hogy a választ­
mány tagjai a vidékiekkel öu-ra egészittessenek ki, a 
legközelebbi közgyűlés teendői közé utalták.

A választásnak délután kihirdetett eredménye n kö­
vetkező : Elnök Szász Károly, másodelnök báró Rád- 
vánszky Béla, titkár és pénztáros Zsilinszky Mihály 
ügyész dr. Darányi Ignáez. 1. Választmányi tagok a fő­
városban : Arany László, Bachát Dániel, Ballagj Mór 
Beöthy Zsolt, Dolesehall Sándor, György Endre, Hege­
dűs Sándor, Horváth Sándor, Hunfnlvy l’ál, Kerkápoly 
Károly, Kenessey Béla, Kovács Albert, Nagy Imre, 
Papp Károly, Prónay Dezső br., Szilágyi Sándor. 
Szilágyi Dezső, Szöes Farkas, Tisza Lajos gróf, 
Vadnai Károly. 11. Választmányi tagok a vidéken' 
Baksay Sándor ev. ref. I. Kun-Szl-Miklós, líeroznyib 
János ev. tanár Selmecz, Balogh Ferenez llieol. tan 
Debreczen, Czékus István ev. piisp. Rozsnyó, Csiky 
Lajos llieol. tan. Debreczen, Fejes István ev. ref. I 
Sátoralja-IIjliely, Géresy Kálmán ev. ref. tan. Debreczen. 
Gyurácz Ferenez ev. leik, Pápa, Haán Lajos ev. leik 
B.-Csaba, Karsay Sándor ev. püspök Győr, Koncz Jó­
zsef ev. ref. tan. Marosvásárhely, Kovács Ödön ev. ref 
tan. Nagy-Enyed, Lukács Ödön ref. esperes Nyiregy< 
háza, Masznyik Endre llieol. t. Pozsony, Papp Gáoot 
ev. ref. püsp. Révkomárom, Poszvék Sándor ev. llieol 
t. Sopron, Radácsi György ev. r. th. tan. Sárospatak, 
Révész Bálint ref. püsp. Debreczen, Révész Kálmán ev 
ref. th. t. Pápa, Szabó Károly egyet. lan. Kolozsvár 
Szabó János békés-bán esp. K.-Tarcsa, Szász Domokoi 
érd. püsp. Kolozsvár, Szeremley Samu ev. r. 1. H.-M.- 
Vásárhely, Szilády Áron ev. ref. leik. Halas, Szlávi« 
Mátyás ev. th. tan. Eperjes, Thaly Kálmán orsz. képv 
Pozsony, Tóth Sámuel ref. tan. Debreozen, Trsztyénszky 
Ferenez ev. th. tan. Pozsony, Vargha Lajos ev. ref 
tan Sárospatak, Weber Samu ev. leik. Szepes-Bóla.

MULATSÁGOK.
_ Tánoalcs-tlnnepély. A márczius 24-ére hirdeteti

Táncsics-ünnepely, a lővárusi vigadó nagytermében, elég 
jól és szépen sikerült. A közönség csak lassan kezdeti 
gyülekezni, ugy hogy a rendező bizottság 9 órakor mái 
a legrosszabbat kezdte hinni, de lassankint mégis ősz- 
szegy ült ez ünnepélynek rendes látogató közönsége, de 
mégsem oly mértékben, mint a rendezők hitték és vár­
ták. Az ünnepély két főrészből állott: hangverseny és 
tánczmulatságból. A programmon az a változás történt 
hogy llentailer Lajos megnyitó beszéde elmaradt, 
de ezért kárpótolta a közönséget dr. Várady Antal ün­
nepi beszéde, mely minden szóvirág nélkül mondva gyújtó 
hatással volt ez ünnepélynek amúgy is könnyen lelke­
sülő közönségére. A konczert-számok között legnagyobb 
tetszést aratta Kovács Ilonka és és Kovács Dezső czim- 
halom-duettje, továbbá Komád Írón énekszáma}; szép 
jelenete volt a hangversenynek, mikor az egész közön­
ség elénekelte a szózatot, Hangverseny után 11 órakot 
a liatalsúg rágyújtott a tánezra, s ettől fogva — a sze­
replők száma jelentékenyen megszaporodván — sokkal 
élénkebb hangulatban folyt tovább a mulatság. Aa 
első négyesst 120 pár tánczolta. Az ünnepélyt a Kin­
esis bizottság, a 10U-as hólgybizoilság és az iparoá 
iljak Nefelejts czimü társasköre rendezte a Táncsicsnak 
emelendő emlék javára.

gyaszkovat.
Biéher Mihály ügyvéd, kir. tanácsos temetése nag^ 

részvét mellett ma délután ment végbe az elhunytnak 
Lipót-uteza 10. sz, alatti lakásáról. A gyászszertartáson
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melyet Homeiser belvárosi lelkész végzett, ott voltak: 
vza-árv ti ez a gróf m. kir. füudvarmesler, Szabó Miklós 
kr.Iiái elnök, Daruváry Alajos kúriai másodelelnök, Vaj- 
ki-.. Karoly kir. táblai elnök, Sárkány József a kir. 
tábla alelnöke, az ügyvédi kar számos tagja, a Rókus- 
kórház sebészeti osztályának orvosai testületileg stb. Az 
elhunytat a kerepesi-uti síi kertben helyezték el örök 
nyugalomra.

Kerner Pálnó szül. Kelemen Malvin, Kerner Pál 
bonvt-dsziizados s zászlóaljparanesnok neje hebreczen- 
b<-n élete 23-dik évében meghalt. A boldogult hült te- 
tenieit a szeged-belvárosi temetőben helyezték nagy 
részvét melleit örök nyugalomra, 

llaggenmachcr Henrikké szül. Lieehli Mária élete
• k, bolJo.’ tiázass;,ga 35-ik évében meghalt Elhuny- 
t ■ a következő gyaszlapot vettük Alulirottak az ósz-
- - - rokonok, barátok és ismerősüknek megtört szívvel 
,-1 ni k forrón szere1 etl é< felejthetlen neje, illetve

anyós, nővér, sógornő és nagvanyo llaggenmaolier 
■ : Me-, szül l.ievhti Mária asszonynak I. hó 24-én 

t" 'fakor hosszabb szenvedés uúiii életének 56-ik, 
■ ;0(' házasságának 35-ik évében az urban történt

'• kimúltál A megboldogultnak földi maradványai 
1- 1 len. I hó 2i\ án délután .1 í ódakor lógnak az 

r •••y-'1' sz n lakásban a ref. hitvallás szertár- 
: a -zenni beszenteltetni é- azután a kerepesi-ut mel- 

t*-:!"'t. *evö . sál di sírboltban őrük nyugalomba 
. ezletm. Budapest, 1889. márczius havában. Áldott 

le. ven eml-kezete !
Heiller Károly püsp ik-plébános, mint pozsonyi leve- 

í ’ nk lavina, ma ejjel hosszas betegség után elhunyt 
Hehler Károly Isi 1-ben született Pozsonyban, hol 

!-.s.:enteiese után osakliainar a jezsuita templomban lett 
köszönök. A szahadságharezhan ő is beállt a nemzet- 
.‘rségi.e, de hamar elfordult a zászlótól, s mikor llay- 

bevonult Pozsonyba, reverendáján sárga lekete a/.á-
• -ca' megtartotta lures beszédéi, melynek végszavait a

- :-iagyar hazafiak Így jegy. zték lel: «Nagy felhő bo- 
!- utta el hazánk láthatárai. Felütötte volt fejét a fór­
ra dóm hydrája : de a esászári sas ezen hydra felett

uzeih-lmeskedell. hs most megint derüli az ég s rajta, 
lény es -siilag ragyog, melyeknek tündöklé- 

: bámulj.::. a népek. Ez a három fényes
- ilig May a U'indischgrátz és .lellasicli !» Kb-

• :! az idöb“ • -ui üresedésben voll a pozsonyi plé-
-a ? Havnau ezt lleillemek szánta Miután a pozsonyi 

i-ban-w -ak pozsonyi kuptalanbeli kanonok lehet és
• -«r akkor még n.-m volt kanonok, llaynan Becsbe 

•i-’ett és Heiller nemsokára kanonoknak lön kinevezve.
1 l'.bbe semmi sem állott útjában annak, liogy őt a

. ianá'-s es az akkori «fienanntschaft» - Havnau 
;r ríelPtébez képest «egyhangúlag» városi plébánosnak
• si;- a a mi 1 849. évi július 17-én meg is történt.
Heiller plébános a német szellem és német nyelv cm- 
L-:e maradt haláláig. Szervezte a katholikus nép- 
i--.oiákat ez érdeme : r/e atmet szellemben. Az. al- 
,. Kutmány vis-zaálhlá-a uián az ifjúság hatalmas tün- 
t téss-1 fejezte ki előtte elismerését. A katholikus egy- 
i.■ z -ég autonómiájának létesítésében ő is segédkezett: 
de azt sajátjának tekintette, s ezt igyekezett is bebi- 
" ! ' val -hanvszor akarata érvényesítésére alkalma
nyílt A törvényesen kívánt intézkedéseket • mint az

-im IMuiiak ugye — esztendőkön át ellenezte ma-
- sül. esak távol létében sikerüli a törvény kívá­
nalmainak megfelelő terjedelmű határozatokat hozni 
’. tkovirh, az -kolaszék világi elnökének praesidealása 
mezeit. 1884-ben áldozárságának 50 éves jubileumát

: elte s ekkor a va-koronareinl 11. osztályával 
diszit-lték föl.

Orbán Janón Csik-zereda város főkapitánya é- fíild- 
1.:. tokos 18,8 9 ki- honvéd főhadnagy, a hatvanas évek­
ben országgyűlési képviselő rövid szenvedés után f. hú 
L'j-én meghalt 64 éves korában. Az elhunytban Orbán 
Jánus gyógyszerészettani hallgató, az ifjúsági mozgal­
mak egyik vezére atyját g\á«zolja.

Becs. márez. 25. Fürstenberg Ernő tartomány gróf, 
r í nsratbi képviselő, tegnap, életének 73. évében 
m-ighalt.

irraga, m r z. 25. Ban au Móricz herozeg borovinzi 
birtokán -m ,e- korában ma meghalt.

Weimar, márez. 25 Fries volt országgyűlési elnök 
tegnap meghalt.

Amsterdam, márez. 25. Bonders tanár, hírneves 
szemorvos, tegnap I trechtben meghalt.

EGYETÉRTÉS, KEDD, MABCZM

A közönség köréből.
Rohseidene ihMh leider II. lu,5i> per
tini,,, ° bee erő Qnal versendet pórin- 11. zollfreidas Fabrik-Depol 

1 ’ <■• llemu-lierv k u. k Hoflieferant). Zürivli Muster
umgehend. Uric'" ko.-li-n 10 kr. I’orto ,8

olytári szerzelI mell- és torok-bajok, nátha, 
h .-I I-, hurutok stli. ellen legbiztosabb és legkellemesebb 
s. 'íi a (iuyot-féle kálrány-folyad'-k vagy kátrány-iokocsk. k. 
A vadban meglepő hal >. már néhány adag után észlelhető, 
bgy - '-"eg kátrány-folyadék ara: 1.60; egy üveg kátrány- 
tukoeska ára : 1.40. 91(17

es ?sa
csődtömege.

Ezennel tudomásul adja t. ez. iizletbarátainak, hogy úgy 
az üzleti mint n Ky-áriizemet az előbbi viszonyok alap- 
J •" továbbra is változatlanul folytatja és tisztelt iizletbará- 
tnriak bizalmát pontos és olcsó kiszolgálás által fentartani
ürekszik.

tiudapesten. 18-89. nuirezius lió 21-én.
A csődtömeg; gondnokság;,

1 és az ideiül, esőd választmány.

forint nyer 
liiilo egy

darab 13 írt. 
s50 kr bélyeg

V"<Ut6hfiz-r6szvóriytfirsnsft<r :i671i

április 1-én!200.
csa. Becsben 
» - ,r 11 A Mb Rnnii“ csak BecsbenjjlYlJljXtL/ U Xi wollene Iir. 10.

A hivatalos lap márez. 24-iki számából.
Ktneveeéa. A pénzügyminisztérium ideiglenes veze- 

é-év'i-i megbízott m. kir. miniszterelnök: Kominek 
1-ajos adúfeliigyelüi I. oszt számtiszlet a pozsonyi pénz­
ügy igazgatósághoz számvizsgálóvá : Ángy Ignáez I. oszt. 
számtisztr-t a nagyszebeni pénzű »yigazgatóságlioz szám- 
vizsgálóvá liózsa Dániel rniskolezi állami végrehajtói 
i fővárosi kii adófelügyeiü mellé ideiglenes minőségű 
állami végrehajtóvá nevezte ki.

A honvédség köréből. A király Ooriczay Gyula 
m. kir. honved alezredeshadbirónak, huzamos időn át 
teljesített igen buzgó és különösen sikeres szolgálatai 
elismeréséül, a Ferent-z József-rend lovagkeresztjét ado­
mányozta.

TÁVIRA. TOK.
Bócb, inárez. 25. TanJJe Mária gróíkisasszonynak 

Coudenhove gróffal való eljegyzése alkalmából Taatfe 
gról miniszterelnök ma este nagy lakomát adott, melyre 
a e.salád tagjai s az arisztokráczia számos tagja volt 
hivatalos.

Bécs, márez. 25. :Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A Karl-szinházban ma este az első kaizaton egy 
biztonsági lámpa feldőlt s a bejáró függönyei meg­
gyűltök. A színházban irtózatos pánik támadt, a 
i: -zun-ég vad rémülettel menekült az ajtók leié. A füg- 
günyöket a tűz elpusztította, de a veszély terjedését a 
tűzoltóság gyorsan megakadályozta. A közönség nagy 
r-Jze erre ismét nyugodt lett, s az előadást folytatni 
lehetett.

Trieszt, márez. 25. Ma délben leplezték le nagy ün­
nepélyességgel a szobrot, melyet Triesztnek Ausztriá­
hoz való csatlakozása 500 éves jubileuma al­
kalmából emeltek. Az ünnepélyen jelen voltak 
■8terne'-k helytartó, a hatóságok fejei, a kon­
zulok. a községi tanács, igen sok küldöttség 
é -zámos egyesület tagjai. A szoborbizottság elnöke 
Morpurgo báró, a helytartó és Luzattó a községi tanács 
elnöke hazafias szellemű beszédeket tartottak. A lelep­
lezés az oszirak néphimnusz harsogása, ágyu-Iővések 
éa a nagyszámú közönség lelkesült Evviva-kiáltásai közt

ment végbe. Az emlékszobrot, mely igen sikerült alko­
tás, Rendias trieszti művész mintázta és Peszszinger 
tanár öntötte Béesben.

Trieszt, márez. 25. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A pályaudvar előtt, a hol az emlékszobor áll, 
ma közvetlen a bécsi futárvonat elindulása előtt egy 
petárda, óriásit dördülve, felrobbant. Egy detektív, a ki 

a petárdát felemelni akarta, megsebesült.
Berlin, márez. 2.5. A szövetségtanács mai lel- 

jes illésében az igazságügyi bizottsághoz utasította 
Poroszország indítványát a b'intetőtörvénykönyv és 

a sajtótörvény módosítása iránt.

Párig, márez. 2ő. a képviselőhúz mai ülésén, 
az 1870. évről szóló végleges zárszámadást tár­
gyalván, Lau re indítványára megadta a felhatal­
mazást, hogy azon miniszter ellen, ki 1870-ban 
Don (tarlóst és kíséretét Pauhól Boulognébe külön 
vonaton a kamara beleegyezése nélkül elszállít tat la, 
a bírói eljárás megindlttassék.

Pária, márez. 21. (Az Egyetértés távirata.) A 
párisi börzeitjság jelenti, hogy a német birodalmi 
kormány ápril bú első leiében meg akarja szün­

tetni a l'ranczia határon az utlevélkényszert.

London, márez. 2ö. (Az E(/>/elértrs tu­
dósilójának lávivnla.) A Mormngpost inspi­
rál I vezérczikkben Aw/lin és Németország 

mostani viszonyát fejtegeti az általános 
európai politikai helyzetre való tekintettel. 
A ezikk alapeszméje szerint ma. mikor a 
német félhivatalosok épolv tünlolöleg rajon­
ganak az angol szövetségért, mint a hogy 
kevéssel ezelőtt mindent, a mi angol, Itin­
iéi őleg megtámadtak, Angliának a legkeve­
sebb oka sincsen a középeurópai szőve!seg­
gel szemben eddigi jóakaró, de független 

magnlarlásál megváltozlatni, ép oly kevéssé, 
mint ezelőtt a leplezelt fenyegetések nem 
ejtették rémületbe. Az angol nemzetben és 

az anted kormányban a németek barátsá­
gos magatartása olyan érzésI kell, melyei 
valamikor légen így fejezlek lei : «Timeo 
Dana'.s et don a ferentes.» S babár Berlin­
ben most, a világeseményekre való tekintet­
tel. azt hiszik, ltogv jó lesz közeledni An­
gliához. mini olvan hatalomhoz, moly még 
nincs lekötve. Angliának semmi oka sincsen 
az eddigi viszony! szorosabbá tenni és Né­
metország nagyon csalódik, ha azt hiszi, 
hogy csak az ujját kell kinyújtania, és az 
angol kormány síel a szövetségei megkötni. 
Eddig Angliának nincsen se oka, >e szük­
sége a német szövetség megkötésére. (N. 
l'r. Pr.)

London, márez. 2-1 A kormány rendelet el adott 
ki. melynek alapján marháknak behozatala Német­
országból, miután ott a máj és köröm betegség ural­
kodik. el van tiltva.

London, márez. 24. A Beulor-ügynökségnek 
jelentik Kairóból tegnapi kelettel: Mohammed Berawi 
Omdurmanbúl ide érkezett. Azt beszéli, hogy Ge- 

nussi sejk Darfurból és Kordoíanból kiűzte a der­
viseket és e tartományokat most (lemissi emberei 
tartják megszállva. Berawi hozzátette, hogy ő július­

ban liOOO mahdistál kidért, kik Emin pasa ellen 
vonultak, de Bor mellett teljesen megveretlek és 

csaknem valamennyien elestek. Emir) pasa emberei 
néhány gőzhajót és sok lőszert kerítettek hatal­
mukba. Berawi 100 emberrel Omdurmanba mene­

kült. Emin pasa — Berawi állítása szerint — jó 
egészségben volt és vele volt minden embere Bahr- 

el-Ghnzal tartományban. Emint nehány európai 
utazó kiséri

Belgrád, márez. 2ő. A orosz czár és 
Sándor király találkozásáról szóló hir merő­
ben koholt. Kp oly alaptalanok azok a hí­

rek is. hogy Natália királyné három hét 
múlva Szerbiába vagy Budapestre jönne, 

vagy hogy Tausanovics ez iráni lépésekei lett 
volna, vagy hogy Natália királynéval köze­
lebbi összeköttetésben állana ; végül merő­

ben koholt az a híresztelés is. mintha Va- 
sziljmc* Odesszában azt állította volna, 
hogy Natália királyné három hét múlva 
visszatér Belgrádba.

Filppopolisz. márez. 25. Pol. Corr. Ferdi­
nand fejedelem a pályaudvarban várta Sztambulov 
kormányelnököt s a kölcsönös üdvözlés a kormány- 
elnök megérkezése alkalmával rendkívül szívélyes 
volt. A fejedelem Sztambulov tiszteletére nagy ebé­
det adott. Ma a palotában fényes lakoma volt a 
a községtanács tiszteletére, mely Kcrdinánd fejedel­
met és Klementina herczegasszonyt Filippopolisz 
városának díszpolgáraivá választotta.

Szófia, márez. 25. A Beiler-ügynökség szerint 
áz a hir. hogy 300 ifjú ajánlkozott, hogy Ferdi­
nand fejedelemnek leslőrségül fog szolgálni, teljesen 
alaptalan, mert a fejedelemnek nak nincs testőrségre 
szüsége, miután élete eddig semmiképen sem volt 
veszélyeztetve.

KÖZGAZDASÁG.
Prá^a, márez. 25. A cseh leszámítoló bank köz­

gyűlése az osztalékot 9J°/0-ban állapította meg.
Berlin, márez. 24. Az itteni hírlapok ama közle­

ménye, hogy Budapesten egy újabb bank alapítása ter­
veztetnék, a mennyiben ez a hir a Bleicbröder czéggel 
is összeköttetésbe hozalik, teljesen alaptalan.

Párls, márez. 25. A legutóbbi napokban újabban is 
elfordult téves fiiresztelékke! szemben a Havas-ügynök­
ség idézi azon kommünikéját melyet 1887. dei-zembcr 
27-én tett közzé. Ez a kommuniuue igy szól: Több 
hírlap közleményével szemben fel vagyunk hatalmazva 
annak kijelentésére, hogy a Rotlisehild-liáz sem közvet­
lenül. sem közvetve nem részese oly társulatnak vagy 
szindikátusnak, vagy bármely más szövetkezésnek, mely­
nek czélja volna rezet felhalmozni é< ezen érez árára 
vagy az illető bányatársulatok részvényeinek árfolya­
mára befolyást gyakorolni. A Havas-ügynökség meg­
jegyzi, hogy mindez máig is megfelel a valóságnak.

Bukarest, márez. 25. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A bankreform ellenzői a berlini érdekelteket 
szólították fel, bogy a nemzeti bank tervezett reformja 
ellen tiltakozzanak.

Pétervár, márez. 24. A pénzügyminiszter hivatalos 
lapja közzéteszi az 1888. évi pénzügyi eredményt. Ezek 
szerint a rendes és rendkívüli bevételek 895 millióra 
rúgtak, mely összegbe a kölcsönökből származó össze­
gek nincsenek beszámítva. A bevételek tehát 33 millió­
val magasabbak az előirányzatnál. Ide számítandók 
még azon összegek, melyek mint az 1888. évi szám­
lára tartozók utólagosan még befolynak. A kiadások 
összege a szabályszerű 4 hónap eltelte előtt ugyan 
még meg nem állapítható, de a költségvetést semmi 
esetre sem fogja meghaladni. Előre nem látott kiadások 
nem fordultak elő. A zárlat mintegy 7 milliónyi fölös­
leget mutat.

Pótervár, márez. 24. A Novoje Wremja a kon- 
verzió-kölcsön közzétett prospektusáról szólva megelé­
gedését fejezi ki, hogy e kölesön-ügylet a Rofh=ehild- 
czéggel létrejött és hogy immár az orosz államhi­
tel 4%-os kamatkötelezettségre van alapítva. A 
többi 5u/0-os kölcsönöknek konvertálása csak ne­
hány hónap kérdése. A jelenlegi békés irányú 
politika és a kedvező pénzügyi helyzetre való 
tekintettel, az ezentuli konverzióknál a 5° 0-os értékek 
jóval magasabb áron fognak vásároltatni. A A'ovosti 
szintén hangsúlyozza a párisi Rothschild háznak a je­
lenlegi körülmények közölt kétszeresen értékes közre­
működését és a jelenlegi üzletet olyannak tekinti, mely 
a hitelműveleteknek egész sorát nyitja meg és tanúsá­
got fog tenni az orosz pénzügyi politika helyességéről, 
mely az orosz államadósságok kamatait tetemesen le­
szállítja.

Paris, márez. 25. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Jioiilerard-forf/aloin. Háromszázalé­
kos franezia járadék 85.48, olasz járadék 96.05, 
ottornán bank —.—, magyar aranyjáradék 86.—, 
Comptoir d' Eseompte 107.—. Lanyha.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A budapest-Bzt-lßrlnozi helyi érdekű vasat 

részvénytársaság ma délelőtt tartotta évi rendes köz­
gyűlését Neumann Frigyes elnöklőié alatt, a ki az 
ülés elején bemutatta Nedeszky Gyula min. titkárt, 
mint kiküldött kormánybiztost. Az igazgatóság jelentése 
fölolvastatván, a mérlegből 14,076 lit 22 kr. nyereség 
tűnik ki, a melynek fölosztására nézve akként határoz­
tak, hogy az elsőbbségi és törzsrészvények 6° 0 kamat­
jára 12,UOO forintot fordítanak, a felügyelő bizottság ja­
vadalmazására 200 irtot s a feles összeget részint az 
általános újítási munkálatok számlájára, részint az uj 
számlára, valamint a tartalékalapra fordítják. A közgyű­
lés az igazgatóság jelentését s a benne foglalt javasla­
tokat elfogadta. Majd a sorsolási terv szerint sorsolás 
alá került 1 drb elsőbbségi részvényt húzták ki s aztán 
felügyelő bizottsági tagokul megválasztották : Lugcr 
Ágostont, Schwartz Ármint, Vajda Adolf Ernőt s pót­
tagul Hehl Lajost. Végül az igazgatóság azon előterjesz­
tése, a melyben fölhatalmazást kér a vonalnak a Lu- 
dovika akadémiáig való meghnsszahitásával a munkála­
toknál fölmerülő költségek beszerzése iránt, elfogadtat­
ván, a közgyűlés véget ért.

KERESKEDELEM ES TÓZ&D&
** A magyar leszámítold- 6a paasváltóbank

tegnap, vasárnap tartotta 19-ik évi rendes közgyűlését 
Szélt Kálmán elnöklete alatt. A közgyűlés határozat- 
képességének konstatálása után Beck Miksa, majd meg 
Pékár Imre igazgatók előterjesztették az igazgatóság­
nak a mull üzleti évre vonatkozó terjedelmes jelentését, 
melyből a következőket veszszük át:

Az általános helyzetet érintve, a lefolyt év úgy jelle­
mezhető, hogy az ámbár politikai tekintetben né­
mely még nem oldott kérdés idünkint zavarólag lé­
pett föl — a békés munka és gazdasági fejlő­
dés esztendeje volt. A közgazdaság és kereske­
delem minden ágában előre törekvő mozgalom tanúi 
voltunk és a hosszabb idő óta zsibbadt állapotban levő 
alkotókedv uj pezsgésnek indult az arra hivatott körök­
ben. E körülmények következtében a lefolyt esztendő 
nemcsak az 18H7-ik évnél volt sokkal sikeresebb, ha­
mun általában ily kedvező eredmény 1881 óta, mikor 
a bank alaptőkéje 10 millió forintra emeltetett, még 
nem éretett cl. A leszámítolási üzlet sokkal jö­
vedelmezőbb volt, mint az előző évben. A külföldi 
váltó és érczpénziizletre a gabona kivitel természet­
szerűleg kedvező befolyást gyakorolt és ehhez járult az 
is, hogy a külföld erő jen vásárolta az itteni ér­
tékpapírokat. Ebben az üzleti ágban az előző év­
hez képest igen kedvező eredmény mutatkozik. 
Az értékpapír-üzlet a lefolyt évben nagy ará­
nyokban mozgott. Az emelkedő árfolyamokat az érték­
papír-állomány egy részének haszonnal való értéke­
sítésére használták föl s az értékpapír-készlet az esz­
tendő végén 1.419,335 frt 78 krral zárul az előző év 
2.135,848 frt 61 krjával szemben. A lombard-űzi el re 
mint mindig, megfelelő figyelmet fordítottunk. Az érték­
papírok fokozott forgalma ebben az üzletágban is élén­
kéül» mozgalmat idézett elő. Készletünk 5.781,015 Irt 
80 krral zárul. Betéteink állománya pénztári jegyekro, 
folyó számlára és takarék-könyvecskékre jelentékenyen 
gyarapodott a lefolyt esztendőben ; a betétek állománya 
6.9iil,159 frt 47 krral zárul az előző év 3.699,346 frt 
51 krjúlioz képest A magyar jclzáloghitelbank 4 mil­
lió forint névértékű 4%-os nyeremény kötvényeinek 
1887-ben történt fix átvételéből ránk eső konzorczioná- 
lis nyereséget a jelen mérlegben számoltuk el. Szövet­
kezve a bécsi llnion-bankkal, átvettünk az 1888-ik év 
folyamán e nyereménykötvényekből 6 millió forintnyit, 
továbbá a folyó év elején a bécsi union-bankkal szövet­
kezve körülbelül 10 millió Irinyi nyereménykötvényt vettünk 
át. A bécsi Fnion-bankkal és német üzletbarátaival szövet­
kezve átvettük a magy. északkeleti vasút, a ca. és k. 
szab. kassa-oderbergi vasul és az első magyar gácsor- 
szági vasul által az 1888. évi XVII. törvónyezikk alap­
ján a magyar állam külön biztosítása és jótállása mel­
lett kibocsátott 41%-os adómentes egyesitett vasúti el­
sőbbségi aranykötvényeket 30.620,000 márka főösszeg­
ben, mely kötvények 1888. julius havában kerültek 
nyilvános aláírásra és igen jó eredménynyel teljesen 
elhelyeztettek. E pénzügyi műveletnek a mi részesedé­
sünkre eső nyeresége a jelen mérlegben számoltatott 
el. Részt vettünk a «Magyar fegyver» és lőszer-gyár 
i ész vény társaság» alapításában, melynek részvényei 1888. 
május havában kerültek nyilvános aláírásra. A ezindi- 
kátuc csak a folyó évben oszolván föl, részesedésünk­
nek ebből származó nyereségét a folyó év számlájára 
tartjuk fönn. Helybeli pénzintézetek szövetsége a mi 
közreműködésünk mellett átvette a «Júsziv» egyesület 
által az elemi csapásoktól és in légtől sújtott hazai vá­
rosok és községek fölsegélése czéljábúl kibocsá­
tott 750,000 darab «Jó-sziv sorsjegy»-et és e 
pénzügyi műveletben megfelelő mértékben vettünk részt. 
Hésztvettünk ezenkívül csekélyebb arányban egyéb kon- 
zorcziális üzletekben is, úgymint a Károly Lajos-vasut 
4%-os elsőbbségeinek, a krajnai herczegség 4%-os 
adómentes tartományi kölcsönének átvételében stb. 
Közraktári vállalatunkban, valamint bizományi üzletek­
kel foglalkozó tulajdonképeni áru-osztályunkban a vi­
szonyok a lefolyt esztendőben, oly kedvezőek voltak, 
hogy ezekhez hasonlót már évek óta nem tapasztaltunk. 
Mig 1887-ben az áruosztályban 88,120 frt 25 krt vet­
tünk be, addig 1888-ban 119,751 frt 45 krt kerestünk 
a központban. Aruu és terményelőleg-forgalmunk pedig, 
mely 1887-ben 14.371,516 frt 16 krt tett ki, 1888-ban 
30.358,118 frt 22 krra emelkedett. A fővárosi köz­
raktárak, intézetünknek e fontos ágának múlt 1887. 
évi 110,056 írt 10 kr kereseti eredménye 1888-ban 
178,182 frt 16 krra emelkedett föl. A forgalom az ara­
tás után oly mérveket öltött, hogy mezőgazdaságunk és 
kereskedelmünk érdekében a legnagyobb erélylyel kel­
lett uj raktárhelyek létesítéséhez fognunk, úgy hogy a 
lefolyt esztendőben uj olcsó építkezések és bérletek alapján 
fölvételi képességünket 250,000 métermázsával növeltük. 
Ez év folyamán a fővárossal fönnálló szerződés értel­
mében a lezárt és általunk megvizsgált végszámlák alap­
ján a béráfalány-összeg úgy a raktárakra, mint a keze­
lési és részben tisztviselőknek bérbe adott épületre 
nézve végleg meghatároztatolt. —- Vidéki raktáraink kö­
zül a temesvári és szegedi tárházak eredménye a fenn­
álló viszonyok folytán, melyeken változtatni alig lehet, 
nem kielégítő : ellenben barcsi telepünk — daczára egy 
közbejött vizveszélynek — kedvező eredményt adott. 
A mérleg szerint az 1888-ik év folyamában az összes 
üzleti ágakban 1.290,782 frt 86 kr. nyers jövedelmet 
értünk el. Ebből levonandó: Tiszti fizetésekre és keze­
lési költségekre 251,927 frt 74 ki. Jövedelmi adó és 
10% kamatadó 119,205 frt 80 kr. Leírások és felügyelő­
bizottság 76,952 frt 19 kr. Marad tehát az 1888-ik év 
tiszta nyereségéül 842,697 frt 13 kr, úgy, hogy az 
1887. évről történt áthozattal együtt 76,558 frt 33 kr, 
összesen 919,255 frt 46 krt bocsáthatunk önök rendel­
kezésére. A részvénytőke 6%-os kamatainak levonása 
után marad 419,255 frt 46 kr, melyre vonatkozólag az 
igazgatóság javasolja, hogy a minimális 6%-nyi hányad­
rész helyett 93,613 frt 36 kr csatoltassék a tartaléktőké­
hez, a mi által a tartalékalap 250,000 írtra emelkedik; to­
vábbá, hogy a fönti 419,265 frt 46 krból az 1887. évi 76,568 
frt 33 krt tevő nyereség-elővitel levonása után az igazgató-

|l,lg 1 léka fejében 34,269 frt 71 kr levonassék
javasolja továbbá, hogy forditta<sék a társulati alkalma­
zottak nyugdíjalapjára az eddig évenkint megszavazott 
járulék helyett a «Jó-sziv» sorsjegy szindikátusból ránk 
eső haszonrész, a fen forgó jótékony czélra való tekin­
tettel 25,201 frt 83 kr és liogy 2%-os felülosztalékul 
részvényen kint 2 forint osztassák ki s e fönti levonások 
után fen maradó nyereség-maradvány 66,170 frt 56 kr 
fi folyó 1889-ik év számlájára vitessék elő. A fönti ja­
vaslat alapján az 1889. ápril 1-én esedékes 12. számú 
szelvény 7 forintjával (7%) váltandó he f. év ápril 1-töl 
fogva.

A közgyűlés a felügyelő-bizottság jelentésének meg­
hallgatása után az igazgatóság javaslatait egyhangúlag 
magáévá tette, a felmentvényt úgy az igazgatóságnak, 
mint a felügyelő-bizottságnak megadta, végül Thuróczy 
György részvényes indítványéra az igazgatóságnak jegy­
zőkönyvi köszönetét szavazott, a tisztviselői karnak pe­
dig elismerését fejezte ki.

•* A Kuhtnka István és fia uj aulai völgyi üveggyár 
r. társulat Gümöry Uszkár elnöklete alatt tegnap tartotta 
rendes évi közgyűlését. Az igazgatósági jelentés felemlíti, 
hogy a lefolyt évben 298.500 frt bruttó értékű üveg 
gyártatott, A lezárt mérleg a különféle leírások után 
87.124 frt 75 kr tiszta nyereséggel záródik. Az igazga­
tóság javasolja, hogy ebből a különféle jutalékok és be­
ruházások leírása után 16.250 irt a társulati 500 drb 
részvény folyó évben esedékes szelvényének 32j írttal 
leendő beváltására fordittassék, 49 frt 80 kr pedig uj 
számlára Írassák át. A jelentést tudomásul vették, a 
e. nyereményfelosztásra vonatkozó indítványt elfogadták 
és a felmenivényt megadták. Végül az igazgatóságba 
beválasztották Bedö Albertet, Földiák Gyulát és lián- 
szél y Mártont.

** Az első pesti spódlum és esonlliszlgyár r. tár­
saság ma tartotta Müller Vilmos elnöklete alatt közgyű­
lését. A lezárt mérleg szerint az összes költségek leírása 
után 11.261 frt 49 krnvi tiszta nyereség mutatkozik. Ez 
összegre nézve azt indítványozza az igazgatóság, hogy 
az a nyereség és veszteség számlára Írassák ál, mely 
ennek következtében 12.209 Irt 88 kr veszteség egyen­
leggel zárul.

BUDAPESTI ÁBQ ÉS É&TÉKTÖZSDB,
— Márczius 25. —

Gabona-tőssdo«
— Ünnepi forgalom, —

A íiíza-üzlot ma nyugodt irányt követett. A kínálat 
gyenge volt, az ünnep következtében csak kevés ma­
lom volt képviselve, és ezek is gyenge vételkedvel fej - 
t ‘ttek ki és csak mintegy 5000 mm. adatott el megle­
hetősen változatlan árakon. — Tengeri lanyha volt és 
10 krral olcsóbb, a többi gabonanemekben csak gyér 
volt a forgalom és irány meg árak teljesen változatla­
nok maradtak. — Eladatott :

Busa: Adai 3300 mm. 78'5 k. 7'55 frt, három 
hónapra.

Tengeri 1300 mm. 4.50 frt, 700 mm. 4.50 frt, 
mindkettő készpénzen.

HatáridőUzlet gyenge forgalom mellett a legutóbbi 
alacsonyabb newyorki gabonaárfolyamok következtében 
nyugodtabb irányban nyílt meg. — Köttetett:

Szokv&nybuza tavaszra mintegy 60U0 mm. 7.10, 
7.11 és 7,12 forinton.

ezotiványbuza áprilisra mintegy 5000 mm. 7.12, 
7.13 és 7.14 Irton.

Bzokványbuza május—júniusra mintegy 5000 mm. 
7.19, 7.20 és 7.22 forinton.

Szokványbuza őszre 1000 mm. 7.37 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.80, 

4.82 és 4.83 forinton.
Tongori julius—augusztusra 1000 mm. 4.83 frton.

Déli 12 {fakor táródnaki
Szokványbuza tavaszra......................
Szokványbuza május-juniusra.............
Szokványbuza őszre .............................
Tengeri május—júniusra ...................
Szokványzab tavaszra.......................-.
Szokványzali őszre.................................
Káposztnrepeze augusztus-szeptembere

frt 7.10 - 7..12 
7.20 — 7.22
7.37 — 7.39 
4.82 — 4.84 
5.27 — 6.-J9
6.38 - 6.41
Ili - 11.76

Értéktőzsde.
A tegnapi vasárnapi értéktőzsdei magánforgalom tel­

jesen üzletiden volt. Kötés nem jött létre. A mai ün­
nepi magánforgalomban szilárd irány mellett osztrák 
hildrészvény 304.80—304.60—304.90 közt, magvar 
aranyjáradék 102.221—102.17Í -102.35 közt ingado­
zott, magyar aranyjáradék 94.55-től 94.57.4-ig, magyar 
jclzáloghitelbank 143.75-tdl 144' „-ig, magyar jelzálog- 
hitelbank nyereménykötvényei 109.25-ön köttettek.

12 óra 60 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 3U4.8Ö—304.90, magyar aranyjáradék 102.35— 
102.37Í, magyar papirjáradék 94.5794.60.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béoa, márez. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A gabonatőzsdei magánforgalomban ma jelenték­
telen üzlet volt, s az irány a meleg idő és alacsonyabb 
newyorki árfolyamok miatt lanyhult. Búza május— 
júniusra 7.52—7.53 frt, őszre 7.68 frt, zab tavaszra 
5.79 irt, tengeri május—júniusra 5.14—5.15 frton köt­
tetett Tegnap egy szállítmány beeskereki búza 78.05 
kilós 7.50 Irton, egy szállítmány pancsovai 77.2 k. 
7.25 frton adatott el, mindkettő három hóra, Győrben 
átvéve.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béoa, márez. 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai vasárnapi magánforgalom üzlettelen 
volt és említésre méltó árfolyamváltozás alig történt. 
Osztrák hitelrészvény 304.35—304.60, magyar aranyjá- 
rudék 102.30. — Délben maradt: Osztrák hitelrész­
vény 304.37.

Héos, márez. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Á mai értéktőzsdei magánforgalom igen élénk 
volt, mert a külföldi tőzsdékről kedvező tudósításokat 
küldtek. Az üzérkedők élénk tevékenységet fejtettek ki 
kivált járadékokban és bankértékekben. Vasúti értékek 
emelkedtek. Valuták nem változtak. Jegyeznek: Osztrák 
hitelrészvény 304.75—305. magyar hitelbank 311.25—
311.50, tartományi bank 228.50—229.25, unióbank 
231.75—231.25, angol-oszták bank 129.70—129.90, 
bankegyesület 109.50—109, osztrák földhitelintézet 287—
288.25, osztr.-magy. állumvasut 243.76—244.25, déli vasút 
101 -101.70, elbavölgyí vasút 206, czernoviezi vasút 231£ 
—232, magy. északkeleti vasút 178.50—178.75, dunagöz- 
hajózási részvény 402, 1. erdélyi vasul 195, budapest-pécsi 
vasút 204.75, rimamurányi vasmű 118.25—118.50, ma­
gyar jelzálogbank 143.50—143.75, magyar fegyvergyár 
163.50—166, májusi járadék 83.60—83.62, osztrák 
aranyjáradék 111.65 magyar aranyjáradék 102.25— 
102.45, magyar papirjáradék 94.42—94.52, bécsvárosi 
sorsjegy 149.25—150, szerb sorsjegy 34.75, német biro­
dalmi márka 59.42 - 59.47.

Déli 12 órakor záródnak : Osztrák hilelrészvény 
304.75, magyar hitelbank 311.60, tartományi bank
228.50, unió bank 231.25, osztrák-magyar állam vasút
243.50, déli vasul 101.50, májusi járadék 83.60, magyar 
aranyjáradék 102.45, magyar papirjáradék 91.50, busz 
frankos arany 9.60J.

Az ulótözsdén jegyeztetett: Osztrák hitelrészvény 
304.60, magyar aranyjáradék 102.42$.

Délután kevéssé kedvező berlini tudósítások miatt 
gyengült az irány. Osztrák hitelrészvény 304.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, márez. 25. (Tőzsdei tudósítás.) Az öászes 

forgalom élénk. Belföldi értékek, különösen bankok és 
ezek közt diskonto és kommandit előnyben részesülnek. 
Orosz értékek nagy részvételi jelentésekre élénkek. Az 
irány nagyon szilárd.

Párls. márez. 25. (Zárlat.) Osztrák-magvar állam- 
vasút 512 (243.77), osztrák déli vasul 228 (100.51), 
magyar vasúti kölcsön 306.25 (148.81), magyar arany­
járadék 86.06 (102.49).

Berlin, márez. 25. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék
86.25, osztrák hitelrészvény 163.25, osztrák-magyar 
államvasut 102.90, osztrák déli vasút 43.10.

Berlin, m rcz. 25. (Zárlat.) osztrák 4:° 0-ce papir- 
járadék 7.20 (= 83.62), osztrák 5" n-os papirjaradék 
83.90 (= 99 74), osztr. 4 ä°0 ezüstjáradék 70.60, 
(= 83.93 , osztrák 4%-os aranyjáradék 93.59 (= 111.38) 
magyar aranyjáradék 86.10 (= 100.41), magyar papir­
járadék 79.R) (= 94.61), magyar keleti vasúti kötvé­
nyek 83.60 (= 99.53), keleti vasúti 6%-os elsőbbségi 
kötvények 100.60 (111.72), osztrák hitelrészvény 163.60 
(= 302.82), osztrák-magy. állam vasúi 103.— (=214.55), 
osztrák déli vasút ■i3.— (101.51) kassa-oderbergi vasul 
65.70 (= 156.35 frt).

Frankfurt, márez. 25. (Zárlat). Osztrák 4%-os pa­
pi rjáiadék 70 — (= 83.28). osztrák 5%-os papirjára- 
dél; 83.70 (=_ 99.50 , osztrák 4$" 0-os ezüstjáradék 
70.45 (= 83.87), osztrák 4" 0-os aranyjáradék 93.30 
(= 111.14), magyar aranyjáradék 86.10 (= 102.44), 
osztrák papirjáradék 79.30 (= 94.49), osztrák hitel- 
részvény 253.75 (= 302.45), osztrák-magyar államvasut 
társaság 205.75 (= 244.82), osztrák déli va-ut 81.25 
(= 101.52).

Frankfurt, márez. 25. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 86, osztrák nitelrészvény 252.62, osztrák- 
magyar államvasut 205.50, Károly l.ajo- vasút 171.37.

külföldi temrözsDÉE,
ParlB,, márez. 25.(Árutőzsde.) fínza márczinsra25.25 

(= 12.11 forint), áprilisra 25.25 (= 12.14 frt), májúé 
—júliusra 25.50 (= 12.26 forint), májustól 4 hóra
2.1.40 (— 12.22 frt). Liszt márczinsra 55.50 (=16.79
frt ), áprilisra 55.60 (= 16.82 Irt), május—júliusi a 
nő.— (=16.85 forint), májustól 4 hóra 55.80 (= 16.88 
fr'). Olaj márczinsra 80.50 (= 38.72 frt,. áprilisra 
77. - (= 37.04 frt), májustól 4 hóra 70.50 (= 33.91 
trf)-_ szép).—deez. 60.25 (= 29.07 frt), Szesz márez, 
40.75 (= 21.36 frt), áprilisra 41.25 Irt, ( - 21.61 frti,
májustól 4 hóra 42.25 (— 22.02 Irt.) szeptembe — 
deezembcrre 41.25 (= 21.61 Irt).

Boriin, márez. 25. (Árutőzsde.) haza április májii-ra 
187.7;) (= 11.15 frt), szeptember-októberre 187.75
(= 1115 Irt). — Rozs április—májusra 149.— (= 
8.83 frt,, szeptember—októberre 151.— 1 — 8.87 Irt). 
— Zab április—májusra 140.50 (= 8 34 frt), május— 

júniusra 139.— (= 8.26 írt). Olaj április—májusra 
59.3U (=^ 35.22 frt), május—júniusra 51.40 (= 30.53 
Irt). — Szesz április—májúira 33.25 (= 19.78 Irt), 
augusztus—szeptemberre 35.1 u (= 20.85 fit).

Stettin, márez. 25. (Árutőzsde.) Búza április— 
májusra 183.50 (= 10,90 Irt), szeptember októberre 
188.;»u (= 11.20 frt). Bozs április—májusra 146 50 
I— 8.70 frt), szejitember—októberre 119.— (= 8.84 
Irt). Olaj április—májusra 57.— (= 33.86 frt), szep­
tember—októbberre 50.75 (= 30.14 Irt). Szesz április 
—májusra 53.— (31 18 frt), augusztus szeptemberre
33.40 (= 19.84 Irt), áprilisra 32.80 (19.48 Irt), má­
jusra 35.— (= 20.79 fit).

NAPIREND: márczius 28-án.
Naptári Keld. • - Hóm. katli,: Manó vt. — Prot.: Manó.

— Görög-orosz: (márczius 14.) Benedek. — Zsidó: 
(vendar 23 ) — Nap kél 5 ó. 52 p., nyugsz. 6 ó. 20 p.
— Hold kél ó. 49 p. éjiéi, nyugsz. 11 ú. p délelőtt

Miateaterelntik mint pénzügy miniszter fogad d. u 
5—li órakor.

Kereskedelmi miniszter fogad d. 11. 3 órakor.
Morvát miniszter fogad d. e. 10— d. u. 2.
A képviselőhöz ülése d. e. 10 órakor.
Az nj országhúz {gipszmintája megtekiiüho'ő egész nap, 

Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij 50 kr, a 
«Jósziv» javára.}i

Felelős szeritesztö:Gsk'vo\&z\i.y Lajos,

SZÍNHÁZAK ésMULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ NE P-SZINHAZ.
Évi I). 73. Havi b. 25. 
Budapest, márczius 26-án.

Király és pór.
Vig.j. 4 felv.. irta Lope de 
Vega. Förster Á. átdolgozá­
sából fordította Sziklai J. 

Személyek :
IV. Henrik Nagy I. 
Margit 1 [egyesi M.
Armand gróf Horváth 
Gauthier Császár 
Jean Gomard Újházi

Budapest, márczius 26-án.
Haluska Benedek.
Eredeti bohózat dalokkal, 
tánczcznl 3 felv. Irta Bartók 

Fajos. 
Személyek:

Clément
Rosanna
Marion
Aubin
Jacijues
André

Mihályt!
0. Csillag T 
Nagy Ibolya 
Sánthn 
Latabár 
Faludi

Richard gróf Prcvost
René Manbeit .1.
Amália György né
Ulrika Fleiszig
Oscár Ábráuyiné
Sámuel Tál lián
Tóm Szendrői
Silvano llvgedüs
Főbíró Dalnoki
Szolga Szegedi

Kezdete 7 órakor.

Ha'uska B. Németh
Briliantine M. Csalni Ze.
Arabella Szőcs K.
Klolilda Vedress G.
Emerenczia Alexi A.
Ludmilla Balogh G.
Brigitta Bárdi Zb.
Polónia Lévai E.
Xenofon Vidor
Klopiezky M. Szirmai
Bal mazy T. Makó
Stréber 11. Pap
Galántay M. Hunyadi
Szárcsay .1- gr. Nárczisz
Szomorodny P. Füredi
Szolnoky K. V. Kovács
Illatáry R. Pálmai I.
Grajisa M. Horváth V.
Hetén F. Hegyi A.
Krumholcz K. Kassai
Jónás Lubinszky
Bombardo Sz. Boránd
F)r. Metsző N. Újvári
KörmölITy Sz. Tirnovai
Gazella Vidorné
Éhes P. Izsó
Üvöltő I. Gyöngyi
Markules Markos
Hordár Marton
Divatárusleány Alexi V.
Dörmög Marczi Kósa

Holnap, márczius 27-én. 

Az opera/iéte zárva.

Kezdete 7 órakor.
Holnap, márczius 27-én.

Clémencau.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Évi b. 56. Havi b. 20.
Budapest, márczius 26-án.

Prévost II. és Manbeit J. 
vendégjátékával:

Az álarezos bál.
Nagy opera 5 felv. Olaszból 
fordította Böhm Gusztáv. Ze­

néjét szerzetté Verdi.
Személyek:

cl L,U*

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márczius 27-én. 
Ingyenélő k.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, márczius 26 án. 

Niemann-Haabe II. assz. ven­
dégjátékával :

Der
Hiittenbesitzer.
Szintiül 4 felvonásban.

— Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi orphenm
Igazgató: S 0 M 0 S S Y KÁRÓL Y.

Nagymező-utcza 17. sz. alatt.
Ma az uj inárcziusi programul. — Kél csillag első fellépte, 
és pedig Mil. VIOLLETTE pikáns franezia énekesnő, 
úgy mint a maga nemében egyedüli Japann verseny nélküli 

művésznők KATUACHIN AVATA japániak felépte. 
Ma lép fel a szépségéről Berlinben és Béesben általá­

nosan ismert és szépségdijjal kitüntetett Bianca Bartoletti 
trapéz-művésznő, és Mile Jeanne franczia-román énekesnő.

Első fellépte Herz Károly ilosonistának az ő újonnan 
feltalált szeiizácziójával, mely Páréban és Londoniján óriási 
sikereket aratott és pedig

-,©» DPI:Loez^Izn:“

Egy nő hamva, melyet Hercz ur a t. közönségnek hemutat- 
élő nővé változik át, aztán ismét eltűnik s hamva vissza 
marad. NB. Ezen szám bemutatása teljes világítás mellett 
sülyesztő használata nélkül történik.

Továbbá első fellépte: Fletscher F. csoport-Iákoresoly» 
és egyensúly-művészeknek ; előadják 9594

■sÖimepéíy a Névén“

czinni komikus jelenetet egy öreg és jól betanított kutyával 
Box-szal, mely szintén fakoresolyán mutatja be művészetét.

Ezt követi első fellépte Erneszt-csoport erőmüvészek- 
nek és Elise de Caroil németénekesuö kisasszonynak.

"RTäH| A francai» uiUkcrtéur. tisztelettel ér- 
vüA tesiti a viráekedvelőket, hogy ez évben

Budapesten, bécsé-utcaa 7. sz. a.
találhatók raktáron : nagy választékban Kyüuiölcsfftli, 
erdeiíiilt, koniferAk, magastőr/.nii- é# pyrauiiti- 
ró subokrok. lüszbokruk, virAgliagyuiák stb. stb. 
legolcsóbb Arakon. 9783

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés január 21-dik 

számúban.
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■ -rrai. 3 compact oetliK-
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Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott. hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bólyegllleték le fizetendő.
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iN.ni'.ula liis-, legfinomabb 
p "1 ‘

,;•/IV, ^Tí- j
V- t,4

ifw
l-'-ri. i-.i . I! ii'Yi'i melleit -i 1 

I I -..inag.ikbiiii kiló­
gva I  I frl in kr iával liár-

l,otu szállít a 9385

Központi Tej csarnok 

Szabadkán.

X

ja Uunapart igen pgúnyéul 
fi erdős Iáján, a iüváros-1 

I túl ötnegyed órányira, j 
vasii lya 6- »őzhiijó álló 

,■ más; ,il (a fővárosba na 
r, ponla G-szor lehet utazni) 
í! 2 ujilonal-uj úri

hyárilaki
■S lübli szobával és diszkért-! 

lel. vízvezetékkel, hozzá-1 
larlozú melléképületek.eset­
leg bútorokkal együtt ci­
ndó. Ilövellhet a kiadóin- ] 
v.itallian. 9481

vcnnaifin

ti dl) tiszta selyemből
12 » tinóin gallér .......

1 « liliom feliér ing
I " ti szinesiug... 
I II (I Piquet ing 
ti « nyakkkendü ... 
ti pár úri harisnyán

T.evelcket.............
nyakkendő- 
rálioz ’

] utcza
árjegyzékek ingyen 
men Ive

1.801 Intelligens Ügyes
1.50 fiatal ember, ki hosszabb ideig konyha-kort

IIV<*1* • elegánsan
",T i * j bútorozott utczai szoba a 

' I váczi-utczában (szalon és liáló- 
I szoba) azonnal kiadó. He-

Szomélyi kölcsönt
ti 1 u-ro hivatalnokok, tisz­
tek, kereskedők, iparosok 

birtokosok diserét és

l.öO ködő ti, bárminemű alkalma- 
1— zást keres. Szives ajánlatok

Nevelönőnelc
túsz kerestetik, járót a lépesőbáz mellett. Czim1 ajánlkozik keresztény család- 1 . . , ..
Iiató a kiadI tii- a kiadóhivatalban. 737U hoz leány-gyermek invlié egy .gyorsan kaphatnak. Hi­

vatalban. !Uiá8. "w„f,v köiiveljnes. i-i" r8oki,u"'1 vnlú 8 l"l*P,e.lel0| táblázás 4p ,. Czim: "He.pl-
Irodatiszt ' ' I, ■ ,íieMye“ne-> íelöképz,-Őséggel hiró unle.m>dtallst„Bllllapesti Ujvll4ß.
IX oű.atlSZv külön bejáratú bútorozottjQzjme a kiadóhivatalban. 3Go7j . . .

közel a kli-| ----------; ... jutoza 14. naponta 4-6 óráig.
kr. bélyeg kül- 

3509
r részére April IieVelÖllÖk, IVálaszra 1".
.zim a kiadóin- nj 71 <lon(lé>74H2 néniéi, Iranczia és zenekep- aenuo-

■ELSZSZTmbé, az ügyvédi leendők minden | mtézeiidők «Márvzius A^F^Hakás keÄik j SS* SOott'Y, SäÄj

‘I roe*]letl'"bárniiiíeiriü'"ilél- i Effv szolga 'csakis a városligetben. 2 szoba.Igösen kerestetnek Schwarzno L’I ()’V/t] m 1»
TT ... »1, . 1‘ , I ti ■ . , ' gy , , kon vb a és veranda. Ajánlatok Spiegel Lujza intézete altul l 1 ^ | v 1 £ li L ni' Ív *4«Helyiség változás Illám iroda i foglalkozást ke- falura (tót vidékre) kerestetik.“0")''1*., j“.®., kéretnek lí : Rudaucst Andrisv-út 28. i

miaii az uw, rés. Ajánlalok e lap kiadóin-1 Féltétől: hogv azon egyénnek “ , 1 1 ' 7.^34i P ’ 3485 Tekiuletlol arra. hogV aliit-
Andrússy-Ut 28. sz. alatti vatalába kéretnek. | szükséges, bogy a magyar és .........——--------- 1--------------------------------— ,7 I községünk tagjai részére
BUTORTELEPBEN

nójiis 1-ig egyszerű és linóm-------------- r*. ‘^BanaSKaetmBaBBmsxaoaKasBaB május l-ig egyszeri! es unom
LűCOmOOll II 3?mernie® bttto^ok:
í«. „. Vu. „ttB « h»*.i fcjgj l áL Sb B «Tijll a bevásárlási áron adatnak cl.

. 6. EZ. 1 iá

0 ihr.tó
..bö.iziietö órákat

.NA 5 v? A X < ’f*

G ;; m © T
• n, 30 óh 

.1 kilós k*.

o mok,
tök.

órák Jav

nv:í
Telvó. . illan Egy et- 
„rtés iá... iuzsPiiTtmt 

to. Iluvelziad a

lí .» k A
a b ,ohl Imin 
darabol (a i/yü 
szerint] tártain 
s ubán, firgviiienlesen csórna- 1 
, „Iva. 1 ír t 60 kr. uhu,vet- ! 
lei küld i'C-s/'-n k.dlségmen- 
|, en a „Tengerre !" : adó- ' 
I, ah, Triesztbe n. Idei 
burgonya (MállóN'il) ■> kilos 
CSŐ r.ag 1 ir t 50 kr.

Uraséi,mktől
levetett url, Hu es gyr- 
meki-uhák mindé .kor jutá­
nyos órrrn kapbalók IV , Egye­
temtől- 5. az udvarban Iső 
bolt. 1 zyanoll liszlitó, javító

i és mim köles1 niző-inlézc t _H10!)
Egy xuóg teljesen

jó karban levő zongora, köl- 
■ lü/ködés luiatl julányos áron 
eladó (’zim megtudlialó a ki­

ln lód i'.jii. I III lull csSrliutt- 
lewui III I ■ ií\ i 'nc.ny, t. l- 
- "I. ríj lii'-zi'l.it-nyiiyi-l út

ii.j fin I. -iiiukUH, iil&i'oJiin
. 1 - bhalalwiae ki

pn'llilva; Ulilti
li |órre.lll Hornsby féle • lei e-
limlill.'lia./ná'l, de leljcsen 

l óri Isvábbú egy
goy.kazíuí : ““
in lói ii'jii. maidn. in uj álln- 
; oil -.1, Li. 1. '.ható 1 íoleottol 
é. J’. 111 él 11 Uniiéiiyiiyel.
PODVlS ES EISLER,
malomkőgyár-, gén- 
HullaJicslr-It. v;ji zi ul T,

X.Ael-
Egy i-lv•iiinl.b íekvő faiskolának 
áthelv

c betörés ellen biztos pénz- 
szekrények, minden nagyság­
ban igen olcsón kapható, ilcsky 
testvérek pénzszekrény gyári 
raktárban, képviselő Spitzer

Éi’sekuj vártól

3, órára — Na'zvadon — egy 
MIKI holdas, igen jövedelmező

Fiatal
filszerkeroekodti-e
a magyar, nőméi, 
szerb nyelvel birjr _ 
nyitványokka! rendelkezik 
rény feltételek melleit 1 
keres. Szives ajánlatok «Fü- 

jovedcimezo szerkereskedő-segéd > alatt a 
gazdasági- és laképületekkel ( ^ adóbivalalba kéretnek. 7-1511 
lusan ellátott birtok folyó évi i

Ftilöp Károly-körut 7. 9103 ] októberlói több évre haszon- Fiatal VOgyeflz,
bérbe adandó, vagy eladó. | ,IZ állami közép-iparisko- 
A birtokon kincstári dohány-, ] iából nyerte oklevéléi, képes- 
ezukorrépa-termesztés és tehe-1 ginéhez méri állási keres, 
nészel is űzetik. Hövebb érte- KHlönös jártasaéiggnl hir 
silést a kiadóhivatalban. 3627
(wmimaMRBmsBmvzzs

német nyelvet lökélesen bírja. Kerestetik ' Magyar nevelőnő,
való húsvéti kenyér (ma-

kozók magú kai bemutatni lar-Illendő «A. 13.» alatt.
toznak. Czim megludlmtó 

Haaseustoi 
Budapesl. Oor

1111

eil A-3 es
leszi'dlilott áron aiinlik cl. ős 
pedig : Kilogavtalan niinaségü 
erős koronás almafa 1WÜ db 
250 l>i. 100 db 30 Irt. Kifo­
gástalan növésű, erős koronás 
körtefa 1000 db 300 fii. 100 
db 35 Irt. Kifogástalan nüvésü 
I —3 éves körtefa 1000 db 
200 lóriul 100 db 25 forint. 
Alma a 1000 db 150 frl, 100 
db 20 frl; ugyszinle minden 
egyéb gyi'nnöics. díszfa, ma- 
gonrz, spárga lő, sznmóezi' stb. 
fi észlelés árjegyzéket küld a 
szécliénj falvi gazdasái;

ta/aszl vagy nyári öltözatbez
;i.|n miét* végsklj'-n, minili'i* vég 
4 reif,

4 frl Ml kté.t linóm, 
u frlúil llnuniabb,
7 fit 75 kéri Igen limm, 

ni 1 10 frl 31) krérl legfinomabb

u tio.ooo db I valódi gyapjúból.
3v fív{ pfo S Azonkívül lelöU'wzűvcIekel, se- 
Jó Vt lvl<6 P tyemmcl átszölt kammgarnizövc- 

lekot, nyári nemezt, libéria »»öve- 
leket, moshaln ezéroaszövetoket, 
liliom és legllnomabb fekete posz­
tót szalun üllönyokie ;lb., -/állít 
csak nz összeg utánvétele mol­
tott n jó é» becsületes hírben állé 

poH/.lii isyAvl-rnlilttr

ÍSieyal-feSiofj
BMVNKUKN.

Magyarázat : Minden vég ».lömet, 
és lati cm. széle-, é.- igy

100
a Kerámia terén, C.ziine a I bótiaponkin szerezhet minden! 
kiadóhivatalban. i-f.iti licyloeeóirnii azemélv sorsipBVfikI

Vétel. A boi’ászat

Egy cziikrászda
a fővároshoz közel, teljes ^c'- ............................. ..
szerelés-el bérbe, esetleg meg- í JöttVággaí működőit, "sza'ntí 
v.-le re keres,el,k. U„„ a ki- . „ *% . csellc„ CZZl., ,-.,sz(

minden ágában jártas, okle­
véllel biró egyén, ki mint 
gazdatiszt több éven ál elis­
merést kiérdemelt, sznkava-

■ gy egéiz tiri öltözet ruhának W_-
‘''Tlürnváy'Ívánt miter-moiin/l- 
ség i; szállflható. A minta utáni 
pontos szállításért fclalfísség vállal- 

B tutik. Hinták iugym

ke
hol

jaDa vágó
kötött gazdasági foglalkozási 
is elvállal. Czim a kiadóhiva­
talban. <171

Középkoi’ii,
jngvégzelt, évekig magasabb 
hivatalokat viselő családos ku- 
resztény úri ember, házfel- 
ügyelőségot. nraságok melleit 

sietik, körülbelül4 -500 1 titkári állási, vagy magmilár- 
szép úri lakházzal és ■ salatok és egyesületeknél fo-

j adóhivalalhan. 3679

Földszintes liáz
! tágas udvarral, istállóval és 
I hcrpinczével kerestetik a VI.
: Ajánlatok K. A. L. 7480 alatt 
! a kiadóhivatalba kéretnek.

Egy szép birtok

>m megtudható tói.,,ló ii/|(.lj liplVÍSVÍTI'Ix tik. Arczképpcl és bizonyitvá- az 
»1 ÓH VoKlernól lxl'lU" 1 ZIUI ' 5 V .1 nyokkal ellátott ajánlatok -M. sa„ 
:,roltya-„lcza 12 a frl ív (i »T03» alatt a kiadóhivatal-

9716 nagv hely ség 1300 gv inl4zen(1(-ik. 9703 lluh
- — n , kisebb G00 Irt. a magyar-
i'iöiJ írt I utezábnn közel a hatvani-

utczához 1 holt 380 frl.
mellék j Ö V e deimet Bővebbet a kiadóliiv. 7469

... Olcsó utczai
liszles.seges személy sorsjegyek I _ _ - = . ,
törvény szerinti részletlizelé- Bifí 
sekre való eladása által. Aján-1 MUllIlOiy 
latok a i'MERCURi, kiadó-*(a váczi utcza közelében' tol- 
hivatnlának liank- és váltó-jes bei-eudezósHel együtt 
üzlete Politzer S.-hez Buda-, átvehető. Hol ? megtudható a 
dost. Dorottya-utcza 12. 9709; kiadóhivatalban.

Világos,
Lakás ésbérlellg^T^Hl^ ... .

Nagy pohárszólt

. llC 11. (*. mams I*ric VIUVM v I um. . I-I » • • » 1
W5!katholikus családhoz kereste- |érlelmebnn kizárólag

alulirt hitköz­
ségnek van lentartva, 
indíttatva érezzük magun­
kat arra figyelmeztetni a 

Majolika festészetre t. hitközségi tagokat, hogy
és cz'imbalmozásra tanít két1 mUr/ulh KZilkségl-töket
fiatal hölgy. Feltételeik mérsé- csaliig hitközsc- 
keltek. A tanítás csakis az ő g^nk maCZOtll S;.i- 
saját lakásukon történik. A ki tőitöl szercay,y)t

a inavzotlmaktőlük bármelyik művész-then . 
oktatási 11 vélni óhajt, tudassa minthogy _ 
nevét és 1 kását a kiadóhiva- úgy a videkl’ol leexittó 
tatba küldendő "Majolika és •behozatalát, min! a 
czimbalom i czimii levélben. , j j r( Szekbü|. KöbállVá- 
A választ a hölgyek egvene- , . ,
sen a tudakozódok ezimére ml ŐS egyel) VO.rOs OH- 

ból való beszállitá- 
valaminl a nelalún 

megkísérelt csempészetet 
avagy ügynökök üdüli 
illetéktelen elárusiu.st leg­
szigorúbban ellenőrizni és

Bővebbet a kiadó 
7473

ÜZ1ÍBA-DH80ZIEB &
ZöéTCZIA COGNAC-GYÁR

‘«{izéiO.NTÓIÍ i:s I»Á1Í IS.
Vezérügynökség: 8704

SUBA és BLOCHMANN, BUDAPEST.

jarkkal, Budapest közelében a galmazási teendőkkel egybe-' Uerestetik május elsejére, elő-, fürdő- és cselédszoba, 
vasul«,11. Ajánlatok ezen lap.'k kötött alkalmazási kedvező fel- j Ajánlatok «Kis lakásul éléskamra és elesettéből áll 
kiadóhivatalához int v.end-.k tételek mellett elfogad. Czim a alatt a kiadóhivatalba hó-, ezen laká 
„S. A 10» czim alatt. 3688 1 kindóhivatall in. 3titi9 1 rőtnek.________________745ő ‘bivatalbr•

' swv •WMVJíms; ;■ ' ""- 'lTipLn--.-r5'r.'"«c -rTsiY. ", -,rnn«*iaatMiisBrEX JPr.-jr.

*

kezdve kiadandó egy hivatal- 
, .nők vagy egy magányzó ur

(lcrodcuz) ttilgyfiibol. nagy I r6s/y.r(, ')m7.amosabl, időre, 
fehér márványlnppal, el-j(jzjm a kiadóhivatalban. 7453
adó. Czim megtudható n --------- -y-« i
hivatalban. 7483 j íiumell

utczai lukas 1 eréz-koruti , , , ... 1 , ,,, „ •
Két szoba jlll. emeleten, május 1-től 600jOrSzágOS Vasár »««.1 megnbadálvozn 

konyhából álló lakás;frtért bérbendandó. 3 nagy,

Kiiioniéie.
Hirdetés!

Alegközelebhilosonoz-tugari hatósági elkobzás

f. évi április hó 1-sű és 2-án 1 fogjuk.
lesz megtartva. | A pesti izr. hitközség

Goldberger D.'96l>2 elöljárósága.
9701 vásárjog bérlő. '■ -1 «.ws*^

LJK. 1 iíz osi-VK.1i raj

Felülmulliatatlan

a MÜLLER J. L.-féle
kitűnő

fh'ásBlás eSBeai

-,■[ a Dr. Horváth A. „CAPILLlÓN' -ja.
de n bajg.ö-

tlland

li
t.t'Z

511 kr
megerősítéséhez he-

,‘eg. t • l'.l.l. znal'. • ti g 
Kapható Zvui 1017 I..

\niiM'li-g*ná /mi *
■ I 1 lőraklarb 01 Mvu've j 

n. \ Nádor- 11Iez 1 31 s/
938'

Í22:

: ű és haShol^agi

;. : . i gvárlmány. 2. 3. 4 és 5 frl
, 5 frl tucz:it;a. Pely pórus (prcscrval

, ;!;■ i-v (la.abja 2 frl 50 kr U|;7U
- ■ -r Vl'.7IT BUDAPEST, Deák- 

",v . , . Aj Ki a Ll Fercncz-utczn 15. sz.
-.1 r. i.d ’n-.ónyok j.ontoisan éa titoktai tással. TÁV-*—

a legkiválóbb orvosok állal használva és ajánlva, fertdztolonltf és tisz­
títja a lovogUt, élénkíti a lélegzóal szervokot, tehát nélkülözhe­
tetlen Byormek-boteR vajy bármely lakouztályhnu.

A MÜLLER J. L.-féle fenyő illat a fürdéshez használva különösen jó ha­
tással van az idegekre és a bőrre, ajokat felfrissíti és iiditi, úgyszintén 
mindennapi használatra mint mosílóviz-vegyülék.

Ezen fenyő-Ulatom kellemes illata és jótékony hatása állal nagy kelendő- 
ségnek örvend, kitűnő szobák illutozására és egyszersmind kedvelt zseb­
kendő-illat is.
Egy nagy üveg ára i írt 20 kr., kis üveg 70 kr„ hozzávaló porlasztó 30 kr.

ICnplintó euycdill

Mfh ! PD 7 T Hl lit.szer- Om pipere-
U Li Li Ci r\ Ve Lin szappan eryiirosnAl

Budapest, Koronaherczeg-utcza 2. Gyárt Hottenbiller-u. 36.

W'\

íedvelt és

Kaptiatók náiam az idény öltözetek 14 frtért, felöltők 12 forintért 
(tiszta gyapjúból). P quet-mellények 3 Irt itotlibergcr JiiUnl» 
cs. és kir. udvari szállító Budapesten, váczi-utcza 23., a «Nagy 

Kristófhoz» czimzett házban. 9722

....Mtií

MELROSE
Elterjedt gj^J STííRER.

Lei ■
L..—.fLiäX

I lazánk 
legtisztább.

oicnobu

36 fiitól 
30 «

jobb szviisavdu.-, v"vi.::y
• AV.\ >, í ■ í ^ !■:. 
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SZABÓ JÓZSEF ÉS TÁRSAI 
Fj Budapesti asztalos társasága
I József-tér i>8 ^záin,
í«j A legnevezetesebb budapesti asztalos és kárpitos mesterek saját kitűnő készítményeit 
$ árusítjuk olcsóbb árak mellett, mini bárhol, a legegyszerűbbektől a legfinomabb ne­

műek ig úgy háló- és étszoba berendezéseket tölgy- és diófából, valamint garnitúrákat 
is atlasz, brokát, selyem, bouret és jute szövetekből, ép úgy fekete bútorokat, gyöngy­

kagyló és bronzzal kirakva.
2 chiffon, fényezett diófa, 2 ajtós ... .
í iliiffuii. 1 ajtós . .....................
I otlomáu .. — ...........
I mosd őszek vény ................... ............
I éjjeli szekrény ... .........................
1 kreileucz ............................
1 kihúzó asztal
! garnitúra, ittInsz linóin ............
2 úgy. fényezett diófa .. . ... .
I púinkig, ü zsöllye rips vagy jutóból 
I punilug, G székkel 
I pitmiug ti faiagi li zsóllv v.,1 
I teljes liálószolm herviulezis 
I teljes él szoba livrcinle.'.é* . ... ...

J I teljes szalon berendezés

léét), a úr.i< "yzélieket kívánatra Ingyen és hórmentvo küldünk. — Vidéki 
ni-I;l)izr.sok 10°, foglaló beküldése után pontosan foganatosíttatnak. 9603

... 2C 
14 

... 7 
. 22 
... 15 
. 150 
... 24 

70 
... 45
. in 
..no

. 140 
...120

NTEMI hajfestöszer, nem piszkitja a bőrt sem a fehérneműt,

-ssankint adja vissza az ősz hajnak ifjúkori színét 
is udeségét. Egy üveg ára a f. 50.
Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógys». Budapest, király-nteza 12. sí.
Hicsibeni eladás LUEFF M.-nól váozi-ntoza 28. és LUEFF SÁNDOR váczi-utoaa ‘-astmg regatta ... 

22. sí. (.'Nemzeti szálló» épületében.)

Dr. MÜLLERlötörzsorvos

liracnlo-Injectióia
EH >al fájdalom és veszély

n^r«J
és ]>eJif

esőtekben is. 
más ezer nem 

■git — alaposan és minden káros 
,'ivctkormény nélkül. Ára az 

1-sS számúnak heveny bajok él­
en 1 frt 80 kr.. a II számúnak | 
idült bajok ellen 2 frt 6" kr., 

po-tán 25 krral több.

Ideg-
betegségek, valamint ifjúkort bű­
nük és kicsapongásuk (onfertőzés) 
minden következményei, mag­
ömlés, elgyongtilt rérfierö 
impolentia elmegyongtilés, 

b tgorinox és kerosnoeont 
fájdalom, l ostketés, rossz hangu­
lat, fqloleinérzot, vérszegénység 
legrövidebb idő alatt legmcgbiz- 
hatúbhan még régi bajok is úgy 
ifjak, mint idős egyéneknél csak a 
Dr. Müller ftitorrsorvoe Ml- 
raoulókészltnyényeiáltalgyü- 
nyithatók meg Ara 3 frt 10 kr ,
I Oí-tán 25 krial több — Megren­
delhető a Szt-Gyiirgyhöz czimzett 
gyógyszertárban 11 é c s b 0 n, V., 
XVInimergasse 33. — Ffiraklár 
Hu lépésién, Kir.ily-ulcza 12 sz. 
Tőrök Józiof gyógys er- 
tárában. t)47n

A t.cs.oms urakat
ezzel a természetes budai

„Victoria“ fürilősóra
akarjuk tigyelmoztetni.

Kzen .Victoria, fürdősó ki,földön, u. m.: Becs, Jena, Goiba, 
Berlin, Hómii, London, Manchesterben stb a legkitűnőbb orVbsi te­
kintélyek által ajánilatik és ugyanis ottan • nehezebb beszerzés 
miatt — többnyire ma as állású beteg nőknek női bántalmak ellen 
es beteges gyermekek részére rendeltetik.

Biztosan állítható

A tavaszi idényre
1 ajánlom a t. közönségnek dúsan felszerel;
I raktáromat czípőltheii és ltaliipoitbau.
; oly olcsó árak mellett, hogy mindenki.
1 ki egyszer nálam vásárol, szívesen foL- ! 
vább ajánlani, és meg vagyok győződve, 
hogy eddigi jó birem még jobban szilár- 
dúlni fog, miután régi elvem olcsó, na- 

i gyón olcsó és mégis jó árukkal szolgálni.
Férfiaknak:

Borjú kid ezugezipő ... 4.50
Borjú regatta ............ 3.20

I Lasting regatta .....................
Borjuhőr czipő beszegve sima vagy orral 
Marhabőr ezugezipő könnyű vagy dupla ta'.jipal 
Keztyübőr szalonlakkal boriivá
Vitorla vászon sárga bőrrel.. ...........
Pinczér ezip k lasting- vagy bőrből ..................

Nőknek:
Zergebör ezugezipő szív alak.....................................
Lasting czipő selyem czuggal....................................
Keztyübőr lakkal körözve ... ..................
Ugyanaz szív alakban ... ... ...........................
Alacsony keztyübőr beteg lábnak .....................
Zergebör regatta.................... .........................
Zergebör regatta oldal gombos . ................................... 2.80
' ' .. .. ............................................... 2.40

Verseny kalap minden színben és alak­
ban 1.155. Angol ltod legfinomabb 3 frt. 
A ki czipőt vásárol annak kalapoknál 
nagybani árt számitok és igy HO' o-al 
olcsóbban vehet. — Árjegyzékek, mely­

ben több száz legdivatosabb kalap és czipő m.nták ábrázolva 
vannak, mindenkinek kívánatra ingyen és bementve küldök
9021 AGIJLÁR D. Muzeum-körull.ésDeák-iér6.

• Victoria, keserüviz
tehát, hogy valamint a budai 
a hivatalos ellemzéi

lamenn.i budai k-serüviz. két. úgy az ebből lcpárolgás ált 
• Victoria, lilidösó is nagyobb gyÓKlhatással bir mint l'ármelyi 
fürdüsúknak, melyek még gyakr.m draca pénzen külföldről 
táltolnak Hisszük tehát, hogy u hazai tisztelt 
Illető betegeik érdekeiben fu.-nak eljárni, ha .

I ezen kitűnő fürdősót alk

természetei
által1 nyert 

ike azon
uiak csakis az 

ló alka-
elő&llit&sa a ma­

lomnál ezen kitűnő fürdősót alkalmazzák.
Megjegyzendő, h gy a -Victoria, fürdősó ilyetén clőállüá 

gas h li. minisztérium egészségügyi osztályának 27B23,1S3U. 
kiboesnjlott jóváhagyásával történik.

Használati utasit.s és orvosi nyilatkozatokkal stb. szívesen és 
bérmentve szolgál 9523
A „Victoria“ forrás igazgatósága:

Budapesten, Béia-utcza I. sz.
Béei3, I.. Jasioiiiirojottajtrasiüo ti. wztím. 

, Főlerakat:

Edeskuty Lajos urnái
mii kir. udvari ásványyiz-szállitó, BUDAPEST-

I ÁI

ju iiQtei Letropole I Gazdák figyelmébe ajánltatik
I-ieg-itrooie. Franz Jocc.fs-Qnal. 

fbU. ?-.-tei;;u nntry rcvyilloiin. "VK 
: r ll, ,i bbi usoiiiely-folooiő. ol ólitem min

I ' . .iln yotorios'1, i-oiiipAii nvog-a.sui, -lur. i
, j, I. v ,ia i.-.'! I b li rzuii, lai omnuiMz ind- n vas 

.is.-.-i! ni, I lartózkod-is mellett moraóBolt árok.
t5l*líl>IÖK L ijaijdo.

Ü slet-eladás.
érési trágyagipsz

99- 10°/o gipsz tartalommal. 9647
, ............. keresk-ilő R-ck Mór csödtöme»t- ^ Bórmeutve hazánkban lévő vasúti állomás .kra szállítva 100 mótermázsa ára

105 140 fvt közt változik. Bővebb felvilágosítással szolgál az
k. r::dí.dósnek 13729 frt 47 kr. beszerzési j$ “O »M5-*-aeii»zwirTrr

- c.-itv-i : [j Änig01*©si tiL'di.

>r'.-raktárnál: 591 frt 60 kr. beszerzést árban fej ~I! I TD.-Y PF.ST, vH. kei-., l<vr<‘pi ut :t4. «/.tini. 

t or. ha zniiln-ralcturiialc frt 1.5 torra * ------- ---------

kö&p. ir.rdája

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott tzAmtalan 
megbízható hitelei köizönö irat 
folytán ezenlogoroiyobb ét leg- 
limertebb rendoléilIntézet ahol 
a tudomány ltgajahb vívmányai 
a ieghővobb tapasztalatokkal pá- 
tolulva értékesíttetnek, legmele­

gebben ajánlható.
Dr. LEITNER

46 év óta fennálló, 
minden segélyeikőzlikkel ellátott 

rendeli helyiségében. 
Itmtajtesten, Uub-utcsa IS. «*. 
tithe» betegségek, tehetet­
lenség, öntertözée, fchérfolyaa 
levéllleg le biztosan gyógylttatnak. 
Handele«! órák: reggel 6-1 dg. 
d.u. 1—5-ig, este 7—10-ig. 8958

• oki írnak 116 fi t 77 hrro bcr.-iill; 
-.*,*• .ir-ias/' I -nk. mérlegek --*1* 
imiu.'i , n (lauatni bn arozlat.-m ■ 'öllu- 
k- I b-.'.'v a l.-o.. ul»i I • lélel bár inéi yi- 
a- I ■ . .mulkiizlin!" vételi z.trl a;:ililáiuka! 
v ■; li idein- I,,.-.- I ti,tk U>
Vóva-I. „képe- papírokban nyu|laiuló 
.1 npril ív- ."i-ír d -U a tu át" bozzám

..................aaistoL. "

Norddentscher Lloyd.
Posta- vs gyorsgozös

r'

\% íi EU
New-Yorkj

V-.' .1 ..... '.../..I. ,iv • i I •' V .-.cl melyekért a választ-
. sem in.-i.nv: . I -3ut■ li |> nem szava-

! .ninii-l saj.d költs* rukon. me-állapodás szerinti
....... i: I ivaroson, a leltárt janiig naponta délutáni 2 -3
, K... náiam Pi ;■ z-uteza VI37. sorsz. a. írod:'.inban int; 

kiutbelik.
\ v ; .... i i.-.iA f- iitait|.i jogát az aránylagos legkedvezőbb 
u ja*. \i,ak I el- vakY cl nem fogadására. A kitűzött ba-
r* '-rt to. I..--... -».»•• a I ■ I il-.k. avagy ilóajánlalok nem fo p • s • (cl o Dió 4-0

- •..k • i - • <-l " l. i ■ -c .ti vevő koieb.s a vá jZ) icIZlIlcl La I I Ct Ld
.11 .1 t.|f..i -...1: ké/.b- s.i. ;• • V. kozléaétöl számított 3 iy . , r •
t1 r l: ■,.»*!. -t.cn l .icitr - ..különben. IA. G I 013.Z S19-

. észt«"- ,» terhe alatt — tömeggdndhok kezeihez kifizetni h 
i_, i.i- . ve.; -.kát a/, élt-sitié tol számított d nap aiatt Prospoktucokat ós meniittorvuket kívánatra küld

K—it Debreczenb r 1889 már- zuis 2l-én A Noi'tldolll8Cllt‘r l.lOVtl

Márton Imre, tin4 
ügyvéd Debreczenben

mint Beck Mór csődtöineggondnokitj_K^v'.,>'-5y^^

(r. Az árnyas sótautaktól körülvett, az idén megnagyobbl- 
iott s az orvosi tudomány követelményei szerint berendezett

Dr GLÜCK IGTiXCZ-föle

¥Í ZGY ÓGY1MTÉZET
Budapest, városligeti fasor 11. sz. a.

bennlakókat és bejárókat elfogad, s szakszerű orvosi kezelést 
beleértve másságot és vilamozást, valamint jó ellátási mér­
sékelt árak mellett biztosit. Prospektus kívánat küldetik 

ütr ,riáLl«ll«X>iN: 9BÜ7

Még nem hord

„King-Fi-t?“
Kár a pénzeszacakójáórt! 1

5 frt 50 krért minden hivatalnok, 
kereskedő, orvos, bankár, ügyvéd, 
tlikepónzoe stb. stb. hord Kiug-Fu- 
isaooo-t, mely tiszta gyapjúszövetből 
minden sziliben és nagyságban, kitünően 

kidolgozva van raktáron a

WILLIG és REINKOPF 
Budapest, Nádor-uteza 4.

BÉCS, PRÁGA. 9539

Mantliner-féle kiállítási fümagkeverék 

Mautlinev-tele margitszigeti fümagkevarék 

finom rövidszálu eredeti angol p.Tje

iUSTH^ER ÖDÖra
MAGKERESKEDÉSE

József fölierczeg (i cs. és k. Fensége udvari szállitója
Budapest, Koronaherczeg-utcza 18. sz.

A főárjegyzék 160 oldalra terjedvén és melyben vagy 
600 ábra könnyebbíti az egyes ezikkek megválasztástit 

kiváltaira ingyen és bórmeutve küldetik. 9720

A kinek lábbeliekre 
szüksége van, nagyon 
fel kérem látogat ásá- 
valcngemmegtisztelni.

Miután közvetlenül szomszédságom 
mindkét oldalán hasonló üzletek van­
nak, kénytelen vagyok áruimat na­
gyon olcsón eladni, minthogy úgyis pénzre nagy szükségem van 

Férfiaknak :
1 pár jó borjubör ezugezipí

Baltimore i 
La Pláta 
Ausztrália1

igazgatósága.

mwm

Francziu tblj ékouj'

HAJFESTÖ
8694(Cromatique Párisién),

nv-lylycl minden hajat tetszés szerint 10 perez alatt állt 
festhetni fekete, barna vagy szőkére. Tulajdonságai: a szín allnndu s 
a természetes szintül meg nem különböztethető, az alkalmazás egyszerű. 
Ara 2 frt. A készülékek (csészék, kefék stb.) Ott kr. — főraktár: 
Budapesten, Török József gyógyszertára, király-utczs 12.

2ée,e0e frt
nyerhető április 1-jén, a

Bécsvárosi ígérvények
kiállítva a

29 főnyeremény által ismert bécsi MERCUR rész- 
véuy-társ.

a 3 frt 60 kr bélyeggel együtt.' 9712 i

W ohl lg. banküzlet,
Budapest, Ferenc/, József-tér 3. (Diana-fürdő.)

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatal­
ban, IV., kecskemétj-uteza 6. sz. alatt

... 3.— 
3.80 

... 2.70 
4.50 

... 3.60 
3.- 

... 2.40

borjubör b-szegve borítva és gombbal
l « borjubör regatta csak......................................
1 « <« szalonlak borítva .. .. ................
1 « « borjubör betéttel hegyes sárga varrással...
1 « >< vitorlavászon sárga bor díszítéssel ... .
1 <« «< pinezérczipő ........................... ............

Nőknek:
1 <« « lasting ezugezipő lti % selyem czuggal... — 3.—
1 « « zergebör czipő szivalak........................................ 3.20
1 « «> kid vagy szarvasbőr ...................................................3.80
1 « «■ kid szalonlakkal beszegve ............................... 4.—
1 « - lasting regatta .....................................  2.30
1 « « bőr regatta........................................................ _. 2.50
LeAiiy-,liii- és gymiickcsiinlk mlmleiil'ólc korunk száinárs. 
Félkérnn lrtlogHlttsA,ni viigcm inrKlIszloInl, miután na- 
Kyolili livvfisrtrllíBiiftl inén ur. rtrlml In engfdek. — Vidéki 
iuegreii«iel<,M«,ki'l Ivgjoliliau «•Nzkilzlvk és iplkllKiurrcllvl a 
iavdt klvAlaszloin. Kein tetszőt készséggel kicserélem.

esetleg a pénzt vissza lu adóin. 9467

JLV MJI’Oe EL ..
Károly-kaszúrnya 26. sz. bolt

Kéreuiacziiure nagyoui« ügyeim.'

Nyomatik a kiadótulajdonos: Palla? irodalmi és nvomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV.. kecskeméti-utcza 6 szám.

SZ EH ll
BUDAPEST, IV. r 

KÉZUtATOKA’j

|AK
KLÓI

Vidékre pos'ánj

Egr=V=.„- hír1*-"” '1
HJIIfoldre: hl
franczis-. Olasz-.'I 
ersiscokhs. aTSjcl 
•r.Lminl amaz il 
(i^rzidtsbes tartotj
Eyg izam ara J

A nagy 
A korm; 

zat. Lát.~zó| 
mutatja e 
igen hatal 
háta rnögöl 
mely fonná 
van ez igyi 
dái raegretj 
hanyatlóit, 
a kapott 

Maga < 
mint a mii 
alkalmávall 
kormánypJ 
radtak el J 
akad ílyozil 
hárithatlanl 
egy-kettő j 
megjelenni! 
az a tény! 
egyetlen I 
virágjában! 
hiányzó ól 
párthoz ta| 
ki ott volt
folyosóra, 
vazni egyä 
negyven v| 
radt el 
hogy ilv 
kérdés 

A kot mi 
valamentr 

Nem tel 
ismerjük, 
mozdult in 
mánypárt 
pott oly él 
a sérelmei 
Izgatottf 
nemzetet 
általános 
latkozott 
való tekinl 
hogy a kc| 
leend. H( 
nem kert sl 
nánk julni| 
hatnának 
mentarizinl 

Maga af 
fedezet ;t‘a| 
mindenest 
győzelmed 
ban százk 
lette, kívül 
sorfalat, a

KAI

Mi törtél

Helena J 
jan feleié 

— (.~up 
utat kívánj 

Hcv- uij 
— KiseJ 
Helénára 

hatása ,-eii 
mintha n 
nem az ó 

Arra
tanyára. M 
sodron 
egyetlen n 
ház mint 
életemben 
tudakozód 
szerrel lát 

A vár05 

lett elírnia 
ölnyirc 
ze < I 
karöltve. 1 
JUlgallra i 
ki nem a] 
a pap ha:

Miss .lii 
gadta min 
mozott t i, 
meglehet ó 
nő most 
alkálin akk

merősnex 
erólletteml 
többi resj 
fadt al.'o I
arezbör, 
és pediu 
meg soha 

— Kéil 

Jiilgal. —1 
rá'nöm . \ 

Megáik 
ajkán azt 
említenie] 

Az élte 
kintetét v 
mulattat ] 

— Ec 
Óvatosság 
Úgy síned

►


